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editorial

Καιρός ν’ αλλάξουμε πορεία…
«K 

 
 
 
αιρός ν’ αλλάξουμε πορεία για μια 

ανθρώπινη κοινωνία. Δεν πάει άλλο», έλεγε 
ένα προεκλογικό σύνθημα του κυβερνώντος 
κόμματος. Κι έγιναν οι εκλογές, αλλά …ύστερα 
ήρθαν οι μέλισσες. Για να ξυπνήσουν τους πιο 
άγριους εφιάλτες που θα μπορούσε να συλλά-
βει ποτέ ο ανθρώπινος νους, δολοφονώντας τα 
όνειρά μας για ένα καλύτερο αύριο.

Βεβαίως, μας «ανάγκασαν» να τιναχθούμε 
απότομα, διαλύοντας τις όποιες ψευδαισθήσεις 
υπήρχαν γύρω μας, και να προσγειωθούμε 
ανώμαλα στην οικτρή πραγματικότητα της κα-
τεδάφισης των κοινωνικών κατακτήσεων και 
της επιβολής μιας οικονομικής πολιτικής άδι-
κων περικοπών και άγριας φορολογίας, με θύ-
ματα και πάλι τον απλό εργαζόμενο, τον γλί-
σχρα μισθοδοτούμενο δημόσιο υπάλληλο. Και 
όλα αυτά στο όνομα της σωτηρίας της χώρας, 
όταν πια είναι ελάχιστοι εκείνοι που πιστεύουν 

ότι μπορούμε να οδηγηθούμε με αυτόν τον 
τρόπο σε μια άλλη, αναπτυξιακή πορεία.

T
 
 
 
ο συνδικαλιστικό μας κίνημα, καίτοι 

δεν προβάλλει στενά συντεχνιακά αιτήματα -χω-
ρίς να παραβλέπει φυσικά τα συμφέροντα των 
μελών του- δηλώνει παρών στους αγώνες του 
λαού μας και απαιτεί από τους κρατούντες να 
αντιμετωπίσουν τον Οργανισμό μας όχι ως μια 
τυχαία δημόσια υπηρεσία, αλλά ως την Υπηρε-
σία εκείνη που είναι υποχρεωμένη να διασφα-
λίζει στο διηνεκές το αγαθό της ασφάλειας και 
της ειρηνικής διαβίωσης στον τόπο μας. Το έκα-
νε από την πρώτη στιγμή που γεννήθηκε, το κά-
νει και τώρα που η κοινωνική αγανάκτηση τείνει 
να προσλάβει εκρηκτικές διαστάσεις. 

M
 
 
 
ε τον αγώνα μας δεν ζητάμε ειδική 

μεταχείριση ως αστυνομικός οργανισμός ούτε 
ως ένστολοι πολίτες. Απαιτούμε κοινωνική δι-
καιοσύνη και ισονομία, όπως όλοι οι ενεργοί 
συμπολίτες μας που βλέπουν τους κόπους μιας 
ζωής να εξανεμίζονται για να σωθεί (;) ένα σα-
θρό σύστημα χρηματιστηριακών υπεραξιών 
και τίποτε άλλο. 

Αγωνιζόμαστε εν τέλει  μαζί με όλους εκεί-
νους που θέλουν να επαναφέρουν τον πολιτι-
σμό και τον Άνθρωπο στο επίκεντρο της καθη-
μερινής μας ζωής, για να γράφεται η πολιτική 
με το Π κεφαλαίο, εξοστρακίζοντας όλους εκεί-
νους τους κατεργαράκους του είδους που συν 
τοις άλλοις αποσπούν ψήφους από τους φτω-
χούς και για την καμπάνια τους χρήματα από 
τους …πλουσίους, μοιράζοντάς σε όλους την 
ίδια υπόσχεση: ότι θα προστατεύουν τους μεν 
από τους δε! 



 συνεδρίαση Δ.Σ.

4 • Αξιωματική Αστυνομία • Απρίλιος - Ιούνιος 2011

ν μέσω των καταιγιστι-
κών εξελίξεων στο οικονομικό μέτωπο και τις 
αντιδράσεις των εργαζομένων συνεδρίασε 
(24/05/2011), στην Αθήνα το Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ομοσπονδίας μας με θέματα 
συζήτησης:
1. Καθορισμός  ημερομηνίας  και  τόπου  διε-

ξαγωγής  του  20ου  Εκτάκτου Εκλογοαπο-
λογιστικού Συνεδρίου της Ομοσπονδίας, 

2.Συζήτηση – Προτάσεις  μελών  του  Δ.Σ. ενό-
ψει της εφαρμογής του νέου μισθολογίου 
των Δημοσίων Υπαλλήλων και της κατάστα-
σης των Επικουρικών  μας Ταμείων.

3. Ενημέρωση  από τον Νομικό Σύμβουλο της 
Ομοσπονδίας για τα προβλήματα που προ-
έκυψαν από την εφαρμογή του Ν. 3938/2011 
«Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περι-
στατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις».

Έγινε συζήτηση για τα παραπάνω και:
Α. Αναφορικά με τον χρόνο και τόπο διεξαγω-

γής του 20ου Έκτακτου Εκλογοαπολογιστικού 
Συνεδρίου της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. για την ανάδειξη νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, ομό-
φωνα αποφασίσθηκε να πραγματοποιηθεί την 
8 και 9/7/2011 στην Αθήνα. Παράλληλα αποφα-
σίσθηκε όπως οι έχοντες το δικαίωμα και επιθυ-
μούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα για το Δ.Σ. 
της Ομοσπονδίας ή άλλο συλλογικό όργανο, στο 
οποίο προβλέπεται η συμμετοχή μας, να μπο-
ρούν να υποβάλλουν σχετική αίτηση στα γραφεία 

της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. μέχρι και την 15:00΄ ώρα της 8ης 
Ιουνίου 2011. Για το θέμα αυτό, θα υπάρξουν 
περαιτέρω διευκρινίσεις με έτερο έγγραφο μας 
προς τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις μας. 

Β. Από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας μας, 
έγινε αναλυτικότερη ενημέρωση των μελών του 
Δ.Σ. για τα αποτελέσματα της πρόσφατης συνά-
ντησης που είχαν αντιπροσωπείες των Προεδρεί-
ων των Ομοσπονδιών Π.Ο.ΑΞΙ.Α. και Π.Ο.ΑΣ.Υ. 
με τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΠΑ-
ΠΟΥΤΣΗ., τόσο για τα θέματα που τέθηκαν από 
την πλευρά μας, όσο και για τις απαντήσεις που 
λάβαμε. Ειδικότερα, όσον αφορά το νέο μισθο-
λόγιο που ετοιμάζεται από την Κυβέρνηση για 
τους Δημοσίους Υπαλλήλους, επαναφέραμε την 
διαχρονική θέση της Ομοσπονδίας μας, ότι 
δηλαδή απαιτείται εξορθολογισμός του ισχύ-
οντος μισθολογίου για τους ένστολους, με την 
κατάργηση επιδομάτων και ενσωμάτωσή τους 
στον Βασικό Μισθό, όπως έχει συμβεί ήδη για 
τους υπόλοιπους εργαζομένους του Δημοσίου 
Τομέα από το 2002. Σε καμία περίπτωση όμως 
δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε περαι-
τέρω μείωση των συνολικών αποδοχών μας, 
καθώς ήδη έχουμε υποστεί τις μεγαλύτερες απώ-

λειες σε σχέση με τους υπόλοιπους Δημοσίους 
Υπαλλήλους από την περυσινή μείωση των επι-
δομάτων μας κι αυτό λόγω του επιδοματικού χα-
ρακτήρα του μισθολογίου μας. Για το λόγο αυ-
τό, ζητήσαμε τη σύσταση επιτροπής που θα επε-
ξεργαστεί έγκαιρα το ζήτημα, το οποίο και απε-
δέχθη ο κ. υπουργός.

Ζητήσαμε να εξαιρεθεί η ΕΛ.ΑΣ. από τον κα-
νόνα μια πρόσληψη για πέντε αποχωρήσεις, 
για όλους τους λόγους που αναπτύξαμε και η θέ-
ση του κ. υπουργού είναι θετική και ευελπιστεί 
στην ικανοποίηση του αιτήματος από το υπουρ-
γείο Οικονομικών, στο οποίο έχει καταθέσει ανά-
λογο αίτημα.

Για τα θέματα της περιστολής των λειτουργι-
κών δαπανών, που έχει ως γνωστόν επιφέρει 
τεράστια δυσλειτουργία στον Οργανισμό της 
ΕΛ.ΑΣ. και για την καθυστέρηση της καταβολής 
των εκτός έδρας αποζημιώσεων που επίσης τέ-
θηκαν από την Ομοσπονδία μας, ο κ. υπουργός 
επανέλαβε την γνωστή θέση, ότι οι δυσλειτουρ-
γίες που παρατηρήθηκαν στην εκταμίευση κον-
δυλίων, οφείλονταν ως τώρα στην ενταλματοποί-
ηση των ανεξόφλητων δαπανών για τις εκτός 
έδρας μετακινήσεις και τις λειτουργικές ανάγκες 

Αποφασιστική, 
αγωνιστική γραμμή  
για την ικανοποίηση  
των αιτημάτων μας 
Το Διοικητικό Συμβούλιο κάλεσε τα μέλη της Ομοσπονδίας σε αγωνιστική συσπείρωση εν’ όψει  
και των εκλογών για την ανάδειξη νέων οργάνων. Δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε περαιτέρω  
μείωση των συνολικών αποδοχών μας, ναι στην αστυνομική μεταρρύθμιση με όρους κοινωνίας

Ε
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προηγούμενων ετών και όχι στην έλλειψη 
κονδυλίων.

Όσο αναφορά τα πενθήμερα και τα νυχτερινά, 
ενημερώσαμε τον κ. υπουργό ότι η Ομοσπον-
δία μας με επιστολή της έγκαιρα έχει προειδο-
ποιήσει τόσο την Πολιτική όσο και την Φυσι-
κή Ηγεσία, ώστε να ενεργήσουν για την εξασφά-
λιση των απαιτούμενων κονδυλίων προκειμένου 
να αποφευχθούν τα φαινόμενα της περσινής πε-
ριόδου, όταν ως γνωστόν είχαν εξαντληθεί από 
το μήνα Σεπτέμβριο.

Έγινε μακρά και διεξοδική συζήτηση για τα 
τελευταία γεγονότα (Κερατέα, Κέντρο Αθηνών, 
εγκληματικότητα, βία κ.α.) και για την ανάγκη 
αναθεώρησης των κανόνων εμπλοκής των αστυ-
νομικών δυνάμεων που ενεργούν ή επιχειρούν 
σε διαμαρτυρίες, πορείες και άλλες εκδηλώσεις 
και τονίσθηκε η ανάγκη ύπαρξης προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και επιστημονικής υποστήριξης.

Σε κάθε περίπτωση, επαναφέραμε το αιτούμε-
νο για άμεση μεταρρύθμιση της ΕΛ.ΑΣ. με όρους 
κοινωνίας.

Τέλος, αναφορικά με το σύστημα κρίσεων-
προαγωγών τονίσθηκε η αναγκαιότητα άμεσης 
τροποποίησής του, καθώς το ισχύον πλέον έχει 
ξεπεραστεί -είναι κοινό μυστικό ότι είναι αναξι-
οκρατικό- και δημιουργεί συνταξιούχους Αξιω-
ματικούς 48 και 49 ετών, με ευθύνη των υπηρε-
σιακών συμβουλίων που για ακόμη μία φορά 
ακολούθησαν την πεπατημένη, προκαλώντας 
ανάμεικτα συναισθήματα μεταξύ των συναδέλ-
φων, φαινόμενο που δυστυχώς ύστερα από πολ-
λά έτη παρατηρήθηκε ιδίως φέτος κατά κόρον.

Γ. Από τα θέματα που απασχόλησαν το Διοικη-
τικό Συμβούλιο, ήταν και η κατάσταση των επι-
κουρικών ταμείων και του Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α. Μετά 
από σχετική ενημέρωση που είχαμε από τον εκ-

πρόσωπό μας που μετέχει στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α., εκτιμήθηκε ότι η κα-
τάσταση είναι μεν δύσκολη αλλά διαχειρίσημη, 
καθώς αυτά δεν αντιμετωπίζουν άμεσο πρόβλη-
μα ρευστότητας. Ως εκ τούτου, οποιαδήποτε από-
φαση είτε για μείωση των επικουρικών συντάξε-
ων είτε του χορηγούμενου εφάπαξ, με πρόσχημα 
το πόρισμα των αναλογιστικών μελετών που βρί-
σκονται σε εξέλιξη, θα μας βρει κάθετα αντίθε-
τους. Σε κάθε περίπτωση, όμως, είμαστε στη δι-
άθεση τόσο του αρμόδιου υπουργείου όσο και 
των Διοικήσεων των ταμείων για να καταθέσου-
με αφενός τις θέσεις μας και αφετέρου να παρά-
σχουμε τη συνδρομή μας, σε οποιοδήποτε μέτρο 
απαιτηθεί και θα στοχεύει στη βιωσιμότητα των 
ταμείων, με την θεσμοθέτηση ενός δικαιότερου 
τρόπου απονομής τόσο των μερισμάτων όσο και 
του χορηγούμενου στους δικαιούχους εφάπαξ. 

Δ. Τέλος, από τον νομικό μας σύμβουλο έγινε 
ενημέρωση για την κατάθεση από τον ίδιο στις 
6/05/2011, στην εισαγγελία του Αρείου Πάγου 
αναφοράς -σε υλοποίηση απόφασης του Δ.Σ. 
της Ομοσπονδίας- για την περαιτέρω διερεύ-
νηση της υπόθεσης του ΜΤΣ, το οποίο οδηγή-
θηκε  στην πτώχευση και στην αδυναμία κατα-
βολής των μερισμάτων και των Β.Ε.Α. στους δι-
καιούχους, λόγω της κακομεταχείρισης που 
υπήρξε από τις διορισμένες διαχρονικά διοική-
σεις του Ταμείου από τις εκάστοτε πολιτικές ηγε-
σίες του ΥΠ.ΕΘ.Α. 

Έρχονται τα χειρότερα
Στην ανακοίνωσή της προς τις Πρωτοβάθμιες 
Ενώσεις, η Ομοσπονδία αναφέρεται επίσης και 
στη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 
μία ημέρα νωρίτερα, τονίζοντας: πήραμε μια 
πρόγευση από τα νέα μέτρα που πρόκειται να 

εξειδικευτούν εντός των προσεχών ημερών 
και τα οποία και πάλι στόχο έχουν τα μόνιμα 
υποζύγια, δηλαδή τους απλούς εργαζόμενους, 
μισθωτούς και συνταξιούχους. Όλοι αντιλαμβα-
νόμαστε ότι όχι μόνον τα δύσκολα δεν πέρασαν 
όπως μας διαβεβαίωναν μέχρι σήμερα οι κυβερ-
νώντες, αλλά δυστυχώς ότι τα χειρότερα έρχο-
νται. Στο χέρι μας είναι να αντιδράσουμε και να 
αποκρούσουμε τη νέα επιδρομή στην τσέπη μας 
που ετοιμάζει η κυβέρνηση, αφαιρώντας μας και 
τα τελευταία ψιχία που μας έχουν απομείνει με 
την εφαρμογή και πάλι της γνωστής και αποτυχη-
μένης, όπως αποδείχθηκε στην πράξη μέχρι τώ-
ρα, συνταγής, δηλαδή φόροι και πάλι φόροι, μεί-
ωση συντάξεων και αποδοχών.

Υπενθυμίζουμε ότι η Ομοσπονδία μας, δια-
χρονικά, ουδέποτε σύρθηκε σε κομματικές και 
ιδεολογικές στοχεύσεις ή επιδιώξεις και πάντα 
βάζαμε το συλλογικό πάνω από το ατομικό, πιέ-
ζοντας με κάθε τρόπο τους κυβερνώντες να κά-
νουν πράξη τα λόγια τους.

Δεν μπορούμε να μην εκφράσουμε, όμως, 
την απογοήτευσή μας γιατί δυστυχώς στα λό-
για όλοι αποδεικνύονται άριστοι και …στα έρ-
γα πολλές φορές ολίγιστοι, αναποτελεσματικοί 
και ενίοτε τραγικοί.

Συναδέλφισσα και συνάδελφε, από εμάς 
εξαρτάται αν θα ανατραπούν συμπεριφορές 
και ενέργειες και αυτό θα γίνει με την ενδυνά-
μωση του Συνδικαλιστικού μας Κινήματος, αρ-
χής γενομένης με την μαζική συμμετοχή μας κα-
τά τις προσεχείς αρχαιρεσίες για την ανάδειξη 
αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία στις Πρωτο-
βάθμιες Συνδικαλιστικές Ενώσεις μας σε όλη την 
Ελλάδα. Ο   ΑΓΩΝΑΣ   ΘΑ   ΕΙΝΑΙ   ΜΑΚΡΥΣ   ΚΑΙ   
ΔΥΣΚΟΛΟΣ. Η   ΔΥΝΑΜΗ   ΜΑΣ   ΕΙΣΑΙ   ΕΣΥ, 
καταλήγει η ανακοίνωση της ΠΟΑΞΙΑ. 

Ο αγώνας  
θα είναι μακρύς  
και δύσκολος. 
Η δύναμή μας  
είσαι εσύ!
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Πραγματοποιήθηκε μετά από μεγάλη 
καθυστέρηση η κοινή συνάντηση των 
αντιπροσωπειών των Ομοσπονδιών 

μας ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ με τον Yπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Χρήστο Παπουτσή και τον 
Yφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μανώλη 
Όθωνα, κατόπιν σχετικών αιτημάτων μας, που εί-
χαν υποβληθεί τους τελευταίους οκτώ μήνες με 
αφορμή τις αλλεπάλληλες κρίσεις που πλήττουν το 
Αστυνομικό Σώμα και τη μη έγκαιρη αντιμετώπιση 
υπερώριμων αιτημάτων του συνδικαλιστικού μας 
κινήματος. 

Στην τοποθέτησή του ο κ. υπουργός δήλωσε ότι 
είναι ενήμερος με κάθε λεπτομέρεια των προτάσε-
ων και των δραστηριοτήτων του συνδικαλιστικού 
μας κινήματος και απέδωσε την έλλειψη κοινού ου-
σιαστικού διαλόγου για την αποδοχή ή μη των 
προτάσεών μας, στα πολλαπλά προβλήματα που 
ανακύπτουν καθημερινά και στο φόρτο εργασίας 
του. Σε κάθε περίπτωση είπε ότι αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα της Κυβέρνησης και του ιδίου, η 
μεταρρύθμιση και ο εκδημοκρατισμός με στόχο 
την αποτελεσματικότερη λειτουργία όλων των Σω-
μάτων Ασφαλείας. Συμφωνώντας ότι απαιτείται δι-
ακομματική συνεννόηση για την αντιμετώπιση των 
ζητημάτων που μας απασχολούν, είπε επίσης ότι 
πρέπει να γίνει ευρύτερος πολιτικός και κοινωνι-
κός διάλογος, ώστε να απαντηθεί το ερώτημα «τι 
αστυνομία θέλουμε». Προς τούτο θεωρεί ότι πρέ-
πει να συσταθεί επιστημονική επιτροπή που θα με-

λετήσει συγκεκριμένες πλευρές της μεταρρύθμισης 
και στη συνέχεια τα δεδομένα που θα προκύψουν 
να τεθούν υπόψη μιας διακομματικής επιτροπής 
για να υπάρξει και δημόσια διαβούλευση. 

Αναφερόμενος στα βίαια γεγονότα της τελευταί-
ας εβδομάδας του Μαΐου, είπε ότι η ασκούμενη 
νόμιμη βία από πλευράς αστυνομίας πρέπει να κι-
νείται στα πλαίσια των κανόνων του Συντάγματος 
και του κράτους δικαίου. Έδωσε δε ιδιαίτερη βα-
ρύτητα στην ανύψωση του ηθικού του ανθρώπι-
νου δυναμικού και γι’ αυτό, όπως είπε, ζήτησε από 
τους γενικούς γραμματείς και από τους επιτελείς της 
Ηγεσίας να σταθούν στο πλευρό των αστυνομικών, 
περιοδεύοντας στους χώρους εργασίας τους. 

Σε ό,τι αφορά το διεκδικητικό μας πλαίσιο δε-
σμεύτηκε ότι θα συσταθεί υπηρεσιακή επιτροπή 
με τη συμμετοχή εκπροσώπων μας, που θα συζη-
τήσει σε πρώτη φάση το θέμα του ενιαίου μισθο-
λογίου για να υπάρχει σαφής εικόνα του αιτήματος 
καθόσον τον τελικό λόγο τον έχει το υπουργείο Οι-
κονομικών. Επίσης, διάλογος θα υπάρξει για την 
αναγνώριση της επικινδυνότητας της εργασίας μας, 
την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών, το σύστημα 
κρίσεων και προαγωγών, τον Κώδικα Μεταθέσε-
ων, το Πειθαρχικό Δίκαιο κλπ. 

Τα αιτήματα
Αιτήματα που έχουν τεθεί το προηγούμενο χρο-
νικό διάστημα από τις Ομοσπονδίες μας σχετικά: 
α) με την άδεια ανατροφής τέκνων και στους άν-

δρες συναδέλφους, β) με τη διαβάθμιση των 
σχολών της ΕΛ.ΑΣ. σε Α.Ε.Ι. – Τ.Ε.Ι., γ) με την κα-
ταβολή των οφειλόμενων οδοιπορικών εξόδων 
από το 2009, δ) με τη συνυπηρέτηση αστυνομι-
κών με συζύγους εκπαιδευτικούς, ε) με την ανα-
γκαιότητα της μη εφαρμογής των διατάξεων της 
αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος αστυνομικών 
στις περιπτώσεις που ενεργούν μέσα στα πλαίσια 
των αρμοδιοτήτων τους κατά την εκτέλεση της 
υπηρεσίας τους κλπ, η πρόθεση του κ. Υπουρ-
γού είναι να προωθηθούν και να αντιμετωπι-
σθούν θετικά. 

Απαντώντας στα αιτήματά μας να εξαιρεθεί η 
Ελληνική Αστυνομία από τις περικοπές δαπανών 
και να μην ισχύσει ο κανόνας μια πρόσληψη για 
κάθε πέντε αποχωρήσεις, είπε ότι ευελπιστεί στην 
θετική τους ικανοποίηση εκ μέρους του υπουργεί-
ου Οικονομικών, στο οποίο έχει καταθέσει ανά-
λογα αιτήματα. Πρόσθεσε δε ότι οι δυσλειτουργί-
ες που παρατηρήθηκαν στην εκταμίευση κονδυ-
λίων, οφείλονταν ως τώρα στην ενταλματοποίηση 
των ανεξόφλητων δαπανών για τις εκτός έδρας με-
τακινήσεις και τις λειτουργικές ανάγκες προηγού-
μενων ετών και όχι στην έλλειψη κονδυλίων. 

Για να γίνουν πράξη όλα αυτά, που όπως πα-
ραδέχθηκε ο κ. Υπουργός έπρεπε να έχουν γίνει 
ήδη χθες, αποφασίστηκε να καθιερωθεί μηνιαία 
επικοινωνία των προεδρείων των δυο Ομοσπον-
διών με τον υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
κ. Μανώλη Όθωνα, με στόχο την εξέταση της 

Υπουργικές 
δεσμεύσεις 
ζητούν 
υλοποίηση
Μετά από οκτώ μήνες συνάντησε  
τις Ομοσπονδίες ο Υπουργός  
Προστασίας του Πολίτη
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προόδου του διαλόγου επί συγκεκριμένων ζητη-
μάτων, και όπου απαιτείται και με τον ίδιο τον κ. 
υπουργό. Εκ μέρους των Ομοσπονδιών μας τονί-
στηκε ότι αντιμετωπίζουμε τα κρίσιμα ζητήματα 
της ΕΛ.ΑΣ. και του αστυνομικού προσωπικού με 
υπευθυνότητα, λαμβάνοντας υπόψη τη δύσκολη 
περίοδο που διανύει η Χώρα μας, αλλά και με 
αγωνιστική αποφασιστικότητα με στόχο να ικα-
νοποιηθούν πολυκαιρισμένα πλέον αιτήματά μας. 

Ο Ιούνιος
Όμως επειδή τα χρονικά περιθώρια για την αντιμε-
τώπιση των παραπάνω κρίσιμων και κυρίαρχων 
προβλημάτων έχουν πλέον στενέψει ασφυκτικά, γι’ 
αυτό εκ μέρους των Ομοσπονδιών επισημάνθηκε 
στον κ. υπουργό ότι μέσα στο πρώτο δεκαήμερο 
του μηνός Ιουνίου 2011 πρέπει να τύχουμε συγκε-
κριμένων απαντήσεων επί της πορείας όλων αυτών 
των θεμάτων, προκειμένου να καθορίσουμε την 
παραπέρα στάση και τις κινήσεις μας. 

Το ζητούμενο είναι η μεταρρύθμιση της Ελλη-
νικής Αστυνομίας να δρομολογηθεί άμεσα, με 
όρους κοινωνίας, ώστε να αποκτήσει η χώρα 
μας ένα σύγχρονο Οργανισμό που θα παρέχει 
ασφάλεια σε όλους τους συμπολίτες μας, αλλά 
και που θα θωρακίζει τον ίδιο το συνάδελφο 
από τους παντοειδείς κινδύνους που καλείται να 
αντιμετωπίσει καθημερινά, προσφέροντας με 
αυταπάρνηση ακόμα και τη ζωή του στο βωμό 
του καθήκοντος. 

Ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημήτρης 
Γεωργατζής, αμέσως μετά τη συνά-

ντηση δήλωσε στους δημοσιογράφους: 
Εγώ θέλω να πω ότι η αγωνία η δική μας 
ήταν ότι το 8μηνο με τον κύριο Παπουτσή 
στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου μας, 
δεν είχαμε κάνει μία συνάντηση όπως έγι-
νε σήμερα, ενώ είμαστε θεσμικοί συνομι-
λητές και προσπαθούμε να είμαστε συνεπι-
χειρηματολόγοι και συνδιεκδικητές. Για 
λόγους οι οποίοι ήταν τεχνικοί, απ’ ότι 
αντιληφθήκαμε σήμερα.

Δηλαδή λόγω των προβλημάτων που 
υπήρχαν. Σήμερα, όμως, με ικανοποίηση 
κάναμε μία γενική κουβέντα. Ο κ. 
Yπουργός είναι ενήμερος για τα 
προβλήματα και αυτό είναι αυτονόητο 
άλλωστε. Εμείς, μεταφέραμε την αγωνία 
μας και για το μισθολόγιο για το οποίο 
δεν έχουμε καμία ενημέρωση, και για την 
εξαίρεση όπως λέμε εμείς των 
προσλήψεων από το ένα προς πέντε. Και 
αυτό είναι λογικό γιατί πέρυσι από την 
αστυνομία έφυγαν 4.000 συνάδελφοι και 
μπήκαν 750. Τα προβλήματα τα βλέπετε 
στην καθημερινότητα. 

Σχεδόν όλοι οι φορείς και όλα τα 
υπουργεία «βάζουν τα χέρια τους στην 
πλάτη της αστυνομίας», είτε λέγεται 
Εσωτερικών, είτε Εξωτερικών κ.α. Μιλάω 

για μετανάστευση, μιλάω για 
προβλήματα, μικροπροβλήματα, 
εγκληματικότητα. Είμαστε υποχρεωμένοι 
να απαιτήσουμε και να διεκδικήσουμε με 
τη συμπαράσταση του υπουργού, αυτά 
που ανήκουν στην αστυνομία.

Στη γενικότερη συμπεριφορά της 
αστυνομίας λέμε, και το λέμε όχι τώρα, 
και όχι επειδή προέκυψαν τα προβλήματα 
τελευταία, ότι πρέπει η αστυνομία να 
δίνει το παράδειγμα. 

Δεν μπορεί να αμαυρώνεται η εικόνα 
της από κάποια περιστατικά τα οποία δεν 
μας τιμάνε. Προσφέρουμε το αίμα μας 
καθημερινά, και αυτό το βλέπετε και το 
ξέρετε και το αντιλαμβάνεται όλος ο 
κόσμος, και είναι κρίμα από κάποιες 
συμπεριφορές, οι οποίες είναι πέρα από 
τα επιτρεπτά όρια να απολογούμαστε 
στην κοινωνία. 

Είμαστε εδώ για να υπηρετούμε την 
κοινωνία, και δεν είναι λογοπαίγνιο, το 
πιστεύουμε και το πιστεύουμε απόλυτα. 
Έχουμε κάνει με τον κ. Υπουργό και τον κ. 
Υφυπουργό μια συζήτηση. Μπαίνουμε σε 
μια διαδικασία διαλόγου για τα πολλά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και τα 
οποία ακόμα δεν είναι λυμένα. 
Πιστεύουμε ότι μαζί θα κερδίσουμε αυτά 
που πρέπει».

Προσφέρουμε  
το αίμα μας καθημερινά
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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, τα πλέον 
άδικα και ανάλγητα μέτρα δημοσιονομι-
κής προσαρμογής που εφαρμόστηκαν 

ποτέ, περιλαμβάνονται στο μεσοπρόθεσμο πρό-
γραμμα - νέο μνημόνιο - που κατατέθηκε σήμερα 
(10-6-2011) στη βουλή από την κυβέρνηση.

Δυστυχώς, για μια ακόμη φορά, τον λογαρια-
σμό της παταγώδους αποτυχίας του μνημονίου  
και της αστοχίας της οικονομικής της πολιτικής, 
ξαναστέλνει η κυβέρνηση στους εργαζόμενους 
της χώρας, τους μισθωτούς και συνταξιούχους, 
δηλαδή στους μη προνομιούχους.

Προκειμένου, λοιπόν, να καλύψει την μαύρη 
τρύπα του προϋπολογισμού, στο πρώτο μόλις 
εξάμηνο του 2011, που δημιουργήθηκε από την 
αποτυχημένη οικονομική της πολιτική και την έλ-
λειψη ελπιδοφόρας πολιτικής, επιβάλλει κεφαλι-
κό φόρο έκτακτη εισφορά την ονόμασαν για όλα 
τα εισοδήματα άνω των 12.000,00 ευρώ του 
2010 και μέχρι το 2015 σε ποσοστό 3%.

Η έκτακτη αυτή εισφορά, αποτελεί ασφαλώς 
και την μεγαλύτερη κοινωνική αδικία, καθώς τι-
μωρούνται οι συνεπείς και έντιμοι φορολογούμε-
νοι που θα φορολογηθούν δυο φορές, μια με την 
εκκαθάριση φόρου και μια με την έκτακτη εισφο-
ρά, σε αντίθεση με τους φοροφυγάδες οι οποίοι 
και πάλι δεν θα φορολογηθούν εξ αιτίας των ανύ-

παρκτων δομών και μηχανισμών του ελληνικού 
κράτους για την πάταξη της φοροδιαφυγής, 
διαχρονικά.

Παράλληλα, επιβάλλεται και εισφορά 3% 
στους μισθωτούς του δημοσίου επί του συνόλου 
των αποδοχών τους υπέρ των ανέργων.  Δηλαδή 
και πάλι οι μισθωτοί του δημοσίου καλούνται να 
χρηματοδοτήσουν τους ανέργους που αυξάνονται 
κατά χιλιάδες, εξαιτίας της ανύπαρκτης αναπτυξι-
ακής πολιτικής που ακολουθείται λόγω του μνη-
μονίου και των επιταγών της τρόικας.

Την ίδια μεταχείριση, όμως, επιφυλάσσει η κυ-
βέρνηση και για τους συνταξιούχους, δηλ. επί 
πλέον Λάφκα για τις συντάξεις άνω των 1.700,00 
ευρώ και έκτακτη και πάλι εισφορά για τους κά-
τω των 60 ετών συνταξιούχους σε ποσοστό 8%.

Παραλογισμός
Ο παραλογισμός και πάλι σε όλο του το μεγαλείο. 
Όποιος εργαζόμενος παρέμεινε επί 30 και πλέον 
έτη ή αγωνίστηκε και έγινε αξιωματικός, προκει-
μένου να έχει ένα καλύτερο εισόδημα ή να θεμε-
λιώσει μια αξιοπρεπή σύνταξη καταβάλλοντας 
προς τούτο επί πλέον εισφορές, τιμωρείται από 
τους φωστήρες που επεξεργάστηκαν τα μέτρα, με 
επί πλέον εισφορά γιατί κατάφερε να εξασφαλί-
σει το υπερβολικό ποσό των 1.700,00 ευρώ, ενώ 

αντίθετα αυτός που αποχώρησε από την υπηρε-
σία με την συμπλήρωση του κατώτατου ορίου για 
συνταξιοδότηση στην ουσία επιβραβεύεται, κα-
θώς δεν ξεπερνά το ποσόν των 1.700,00 ευρώ 
και έτσι σε ουδεμία μείωση υπόκειται!!!

Κύριοι αρχιτέκτονες της οικονομικής αποτυχί-
ας που οδηγεί στην μεγαλύτερη κοινωνική κρίση, 
θα βρείτε την Ομοσπονδία μας απέναντι στις λο-
γικές ισοπέδωσης που θέλουν τον Αξιωματικό με 
μισθό και σύνταξη ανειδίκευτου εργάτη. Επιση-
μαίνουμε τον κίνδυνο… να μείνει η ΕΛ.ΑΣ. «ακυ-
βέρνητο καράβι».

Κύριοι της Κυβέρνησης και του Υπουργείου 
Οικονομικών συγχαρητήρια για την καινοτόμο 
σκέψη σας και την μεγαλοφυή ιδέα σας!!!  

Όσον αφορά τώρα  ειδικότερα τις περικοπές 
που προβλέπονται για το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη σε γενικές γραμμές έχουν ως ακολού-
θως: μέχρι το 2015 οι μειώσεις σε πραγματικά 
ποσά θα είναι της τάξης των 315 περίπου εκατομ-
μυρίων ευρώ ή 16,4%. Εξ’ αυτών, το ποσό για 
την μισθολογική δαπάνη θα είναι της τάξης των 
260 περίπου εκατομμυρίων ευρώ. Σε τι ακριβώς 
μεταφράζεται αυτή η μείωση ουδείς γνωρίζει.

Προς τούτο καλούμε τον παρόντα δια της σι-
ωπής του υπουργό Προστασίας του Πολίτη να 
πάρει ξεκάθαρα δημόσια θέση και να διευκρι-

Ανακοίνωση της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. για τα νέα οικονομικά μέτρα 	

Κάτω τα χέρια σας από  
τους κόπους μιας ζωής!
Ακυβέρνητο καράβι θα θυμίζει σε λίγο η ΕΛ.ΑΣ.
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νίσει: Οι περικοπές αυτές αφορούν την κατάρ-
γηση η την μείωση των πενθημέρων και της νυ-
χτερινής απασχόλησης, όπως έντονα φημολογεί-
ται, αφορούν περικοπές άλλων επιδομάτων, την 
καθυστέρηση της μισθολογικής ωρίμανσης ή 
όλα τα παραπάνω;

Πάρτε θέση
Τέλος, τον καλούμε να πάρει θέση αν αποδέχεται 
την ρύθμιση της μιας πρόσληψης για κάθε δέκα 
αποχωρήσεις που όπως φαίνεται περιλαμβάνει 
και την ΕΛ.ΑΣ., με ότι αυτό συνεπάγεται για τον ορ-
γανισμό της και την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ασφαλείας στον ελληνικό λαό.Δεν μπο-
ρεί και δεν πρέπει η αστυνομία να υπολειτουργεί. 
Χρειάζεται το ελάχιστο σε προσωπικό, κτιριακό και 
τεχνολογικό εξοπλισμό. Δεν θα επιτρέψουμε να 
παραδοθεί η χώρα στην ανομία ή στην αυτοδι-
κία με την επιχειρούμενη μείωση της επιχειρη-
σιακής δράσης και αποστολής της ΕΛ.ΑΣ.

Απορία και αγανάκτηση προκαλεί  η διαφαινό-
μενη πρόθεση της κυβέρνησης να πετσοκόψει και 
το χορηγούμενο εφάπαξ καταρχάς σε ποσοστό 
10% και «ένας θεός οίδε» πόσο τελικά, με  πρό-
σχημα τις αναλογιστικές μελέτες που θα εκπονη-
θούν και οι οποίες όπως πάντα θα βγάζουν ελ-
λειμματικά τα αντίστοιχα ταμεία, που το χορηγούν 
σε βάθος τριακονταετίας, καθώς αυτό προέρχεται 
αποκλειστικά και μόνο από εισφορές δικές μας, 
χωρίς την παραμικρή ανάμειξη του δημοσίου.

Η  Ομοσπονδία μας, όπως έχει τονίσει, είναι 
υπέρ του εξορθολογισμού στην χορήγησή του, 
δεν θα επιτρέψει όμως και γι’ αυτό θα αγωνι-
σθούμε με όλες μας τις δυνάμεις, την παραμικρή 
μείωσή του. Γι’ αυτό λοιπόν στέλνουμε το μήνυ-
μα καθαρά: Κάτω τα χέρια σας από τους κόπους 
μιας ζωής.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ο δρόμος 
που ακολουθεί η κυβέρνηση και η τρόικα είναι 
καταστροφικός για τους εργαζόμενους και την 
κοινωνία και δεν οδηγεί πουθενά παρά μονό 
στην καταστροφή και στον όλεθρο.

Τα μνημόνια και τα μέτρα λιτότητας θα διαδέ-
χονται το ένα το άλλο (ηχούν ακόμη στ’ αυτιά μας 
οι διαβεβαιώσεις του πρωθυπουργού τον περα-
σμένο Νοέμβριο, πριν τις αυτοδιοικητικές εκλο-
γές, ότι δεν πρόκειται να θιγούν περαιτέρω μι-
σθοί και συντάξεις και δυστυχώς πριν αλέκτωρ 
φωνήσαι τρις.....) και θα οδηγούν στην φτώχεια 
και την εξαθλίωση τους εργαζόμενους και ολό-
κληρη την κοινωνία. Μόνο οι αγώνες μας μπο-
ρούν να αποτρέψουν αυτή την πολιτική που πέ-
ρα από αγανακτισμένους πολίτες, μας μετατρέ-
πουν σε εξαγριωμένους και συνάμα εξαθλιωμέ-
νους αστυνομικούς!!! 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, στο προσκλη-
τήριο του αγώνα οφείλεις να δώσεις δυναμικά 
και μαζικά το παρών σου!!! 

Δεσμευτική υποχρέωση  
η έγκαιρη πληρωμή  
των νυχτερινών και  
των οδοιπορικών εξόδων
Έγκαιρη προειδοποίηση του υπουργού από την Π.Ο.ΑΞΙ.Α.

Εγκαιρα έκρουσε η Ομοσπονδία μας τον 
κώδωνα του κινδύνου της μη αποζημίω-

σης των συναδέλφων για τα δεδουλευμένα τους 
και την καταβολή άλλων κονδυλίων.

Με έγγραφό της προς τον Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Χρήστο Παπουτσή, σημει-
ώνει ότι το προηγούμενο οικονομικό έτος 
(2010) και μετά το μήνα Σεπτέμβριο, διαπιστώ-
θηκε έλλειψη πιστώσεων στην καταβολή της 
αποζημίωσης για την πέραν του πενθημέρου 
εργασία και για τη νυχτερινή απασχόληση, γε-
γονός που μας ανάγκασε να προβούμε συνολι-
κά (Ομοσπονδίες, Πολιτική και Φυσική Ηγε-
σία), σε μία αγωνιώδη προσπάθεια για την εξα-
σφάλιση επιπλέον πιστώσεων για την καταβο-
λή των δεδουλευμένων.

Δεδομένου ότι για το τρέχον οικονομικό 
έτος, εγκρίθηκε στον προϋπολογισμό για την 
πέραν του πενθημέρου εργασία πίστωση 113 
εκατ. ευρώ, κρούουμε έγκαιρα τον κώδωνα 
του κινδύνου, ώστε να προβείτε σε κάθε ανα-
γκαία ενέργεια για την εξασφάλιση στο ακέ-
ραιο (100%) των ως άνω πιστώσεων προκει-
μένου να μην παρατηρηθούν εκ νέου τα ίδια 
προβλήματα. 

Παράλληλα, για την νυχτερινή απασχόληση, 
έχει εγκριθεί πίστωση στον προϋπολογισμό 46 
εκατ. ευρώ, όπως όμως έχει αποδειχθεί στην 
πράξη από τα προηγούμενα έτη, οι πραγματι-
κές ανάγκες ανέρχονται κατ’ έτος στα  55 εκατ. 
ευρώ. Ως εκ τούτου, απαιτείται και για το ζήτη-

μα αυτό να προωθηθεί εκ μέρους σας ΚΥΑ και 
να ληφθούν όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες, 
για συμπληρωματική αύξηση του αντίστοιχου 
ΚΑΕ στο ανωτέρω ποσό (55 εκατ. ευρώ).

Σημειώνεται ότι οι δράσεις και οι υποχρεώ-
σεις της Ελληνικής Αστυνομίας, ιδιαίτερα σήμε-
ρα, που το ζητούμενο είναι η ασφάλεια των πο-
λιτών, η κοινωνική ειρήνη και το ασφαλές επι-
χειρηματικό περιβάλλον, προκειμένου η χώρα, 
σύμφωνα και με τις κυβερνητικές εξαγγελίες, να 
βαδίσει εκ νέου στο δρόμο της ανάπτυξης, όχι 
μόνο δεν δύνανται να περιορισθούν, αλλά 
έχουν αυξηθεί και θα αυξηθούν περαιτέρω με-
τά βεβαιότητας, το αμέσως προσεχές διάστημα, 
μετά τη λήψη και νέων σκληρών οικονομικών 
μέτρων που εξυφαίνονται στο ορίζοντα, λόγω 
της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας.

Κατά συνέπεια, η εργασία του ένστολου 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας πέραν 
του πενθημέρου, αλλά και η νυχτερινή του 
απασχόληση, δεν αποτελεί δυνητική δυνατό-
τητα και γι’ αυτό δεν εμπίπτει στη διακριτική 
ευχέρεια ενός εκάστου, αλλά αποτελεί δεσμευ-
τική υποχρέωση προβλεπόμενη από τις ισχύ-
ουσες διατάξεις.

Για την κάλυψη των ανωτέρω δράσεων και 
ανελαστικών υποχρεώσεων, επιβάλλεται επο-
μένως, η εξασφάλιση στο ακέραιο των ως άνω 
πιστώσεων, προκειμένου να μην κινδυνεύσει 
εκ νέου το εισόδημα των εργαζομένων στην Ελ-
ληνική Αστυνομία. 
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ΟΧΙ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΘΑΝΑΤΟΥ  
ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Μονόδρομος πλέον οι  ένστολες διαμαρτυρίες για λύσεις στα φλέγοντα προβλήματά μας 

Συνεδρίασαν την 1 Ιουνίου στην Αθήνα 
τα Προεδρεία των Ομοσπονδιών των 
εργαζομένων στα Σώματα Ασφαλείας 

προκειμένου να καθορίσουν μια κοινή αγωνι-
στική γραμμή πλεύσης για την αντιμετώπιση των 
κοινών εργασιακών προβλημάτων και την από-
κρουση των ισοπεδωτικών μνημονιακών μέ-
τρων, που οδηγούν τις υπηρεσίες στο κλείσιμο 
και τους ένστολους στη φτώχεια και στην 
απαξίωση.

Όπως επανειλημμένα έχει τονιστεί εκ μέρους 
των Ομοσπονδιών μας, η κυβέρνηση αντί να 
ενισχύσει  τα Σώματα Ασφαλείας, ενέκρινε 

περικοπές ακόμα και των λειτουργικών 
δαπανών με αποτέλεσμα το αγαθό της 
ασφάλειας του πολίτη να υπονομεύεται 
διαρκώς.

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα καταγγέλλει 
αυτήν την πολιτική και αγωνίζεται για να υπάρ-
χουν συνθήκες ασφαλείας σε όλη την επικράτεια 
για όλους τους συμπολίτες μας, χωρίς διακρί-
σεις και διαχωρισμούς. 

Καλούμε την κυβέρνηση να  αναθεωρήσει 
αυτήν την πολιτική και να προχωρήσει άμεσα 
στην επίλυση συγκεκριμένων αιτημάτων μας, 
λαμβάνοντας υπόψη της ότι το αγωνιστικό μας 

πλαίσιο, που θα αποτελέσει αντικείμενο ένστο-
λων δυναμικών κινητοποιήσεων εντός του Ιου-
νίου, σε περιφερειακό και πανελλαδικό επίπε-
δο, και ανάλογα με τα κυοφορούμενα ερήμην 
μας μέτρα, κινείται μακριά από συντεχνιακές λο-
γικές και διεκδικήσεις.

Είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε 
δυναμικά και με κάθε νόμιμο μέσο τα δίκαια αι-
τήματά μας, δεδομένου ότι η ελληνική κοινωνία 
συμμερίζεται τις αγωνίες μας και στέκεται στα-
θερά στο πλευρό μας.

Στο αγαθό της ασφάλειας δεν χωρούν εκπτώ-
σεις και περικοπές. 

Αγώνας 
δρόμου  
για την 
ενημέρωση  
των 
πολιτικών 
κομμάτων
Νέο αίτημα για συνάντηση  
με τον υπουργό  
Προστασίας του Πολίτη

προβλήματα των Σωμάτων Ασφαλείας και των 
εργαζομένων σε αυτά, καθώς τα ισοπεδωτικά 
μνημονιακά μέτρα που εφαρμόζονται εδώ και 
ένα χρόνο, οδηγούν τις υπηρεσίες στο κλείσιμο 
και τους ένστολους στη φτώχεια και στην 
απαξίωση. 

Κομβικό σημείο στην παρούσα φάση για το 
συνδικαλιστικό μας κίνημα είναι η εξασφάλιση 
της απρόσκοπτης λειτουργίας των Υπηρεσιών με 
ταυτόχρονη, ωστόσο, δρομολόγηση των απο-
φάσεων εκείνων που απαιτούνται για το  συνο-
λικό εκσυγχρονισμό των δομών και της δράσης 
τους. Αντ’ αυτού, και παρά τις επίμονες επιση-
μάνσεις μας, η κυβέρνηση, διολίσθησε στον 
ακατανόητο για μας δρόμο των περικοπών ακό-
μα και των λειτουργικών δαπανών, με αποτέλε-
σμα το αγαθό της ασφάλειας του πολίτη να υπο-
νομεύεται διαρκώς, ενώ το έγκλημα, η ανομία 
και η βία από την άλλη να θεριεύουν. Το συνδι-
καλιστικό μας κίνημα καταγγέλλει αυτήν την πο-
λιτική και αγωνίζεται για να υπάρχουν συνθήκες 
ασφαλείας σε όλη την επικράτεια για όλους τους 
συμπολίτες μας, χωρίς διακρίσεις και 
διαχωρισμούς. 

Στα πλαίσια της αναζήτησης τρόπων αναστρο-
φής του αρνητικού αυτού κλίματος σε βάρος 
των υπηρεσιών των Σωμάτων Ασφαλείας και 
των υπηρετούντων σε αυτά, θα θέλαμε να έχου-
με τις αμέσως επόμενες ημέρες συνάντηση μαζί 
σας στα γραφεία σας, προκειμένου να σας ανα-
πτύξουμε εμπεριστατωμένα τα ζητήματα που 
μας απασχολούν ζητώντας τη συμπαράστασή 
σας στην αντιμετώπισή τους και  στην ικανοποί-
ηση των δίκαιων αιτημάτων μας.

Να συναντηθούν με τους αρχηγούς των πο-
λιτικών κομμάτων ζήτησαν τα προεδρεία 

των Ομοσπονδιών των εργαζομένων στα Σώμα-
τα Ασφαλείας σε μια προσπάθειά τους να τους 
καταστήσουν κοινωνούς των προβλημάτων μας 
και να αποσπάσουν την υποστήριξή τους στο δί-
καιο αγώνα μας. Η επιστολή που παραλήφθηκε 
και από τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη με 
άμεσο αίτημα συνάντησης, έχει ως εξής:

Αξιότιμοι κύριοι
Σας γνωρίζουμε ότι τα προεδρεία των Ομο-

σπονδιών μας συνεδρίασαν χθες στην Αθήνα 
και αποφάσισαν να αναζητήσουν -με μια ενιαία 
γραμμή πλεύσης- άμεσες λύσεις στα χρόνια 

Π.Ο.ΑΞΙ.Α

Π.Ο.ας.Υ

Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.

Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ

Ε.Α.Π.Σ

Π.Ε.Α.Λ.Σ.
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Ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο  
πρόγραμμα εκπονεί η Νέα Δημοκρατία
Εποικοδομητική συνάντηση των έξι Ομοσπονδιών με τον Αντώνη Σαμαρά

Mε τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας 
κ. Αντώνη Σαμαρά  συναντήθηκαν στις 

28 Ιουνίου 2011 τα προεδρεία των Ομοσπον-
διών μας στο πλαίσιο της ενημέρωσης των Πο-
λιτικών Κομμάτων για τις καταστροφικές συ-
νέπειες που έχει στα Σώματα Ασφαλείας η 
εφαρμογή του Μνημονίου και του Μεσοπρό-
θεσμου προγράμματος. 

Eκ μέρους της Νέας Δημοκρατίας ήταν παρό-
ντες στη συνάντηση ο Υπεύθυνος Πολιτικής Ευ-
θύνης του Τομέα Προστασίας του Πολίτη κ. Θα-
νάσης Νάκος, οι Αναπληρωτές Τομεάρχες κ.κ. 
Κώστας Τσιάρας και Ηλίας Βλαχογιάννης, κα-
θώς και ο Πολιτευτής του Νομού Δράμας και 
Επίτιμος Πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. Δημήτρης 
Κυριαζίδης.

Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας μας δια-
βεβαίωσε ότι όπως και στο παρελθόν απέδειξε 
έμπρακτα κατά την υπουργική του θητεία το εν-
διαφέρον του για τα Σώματα Ασφαλείας, έτσι 
και τώρα έχει σε πρώτη προτεραιότητα τα προ-
βλήματά μας. Και γι’ αυτό θα επιμείνει ο ίδιος 
προσωπικά να συζητηθούν άμεσα στην Ώρα 
του Πρωθυπουργού, όπως έχει ζητήσει ήδη 
από τον Πρόεδρο της Βουλής, ενώ θα κατατε-
θούν και περαιτέρω επίκαιρες επερωτήσεις 
από τους αρμόδιους τομεάρχες για τα επί μέ-
ρους θέματα της Ελληνικής Αστυνομίας, του 
Πυροσβεστικού και του Λιμενικού Σώματος. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επέδειξε, και ζήτησε να 
ενημερωθεί αναλυτικά από τους προέδρους 

των Ομοσπονδιών μας, για τις επιπτώσεις της 
μνημονιακής πολιτικής και των περικοπών, το-
νίζοντας ότι προέχει η αξιοπρέπεια και η ηθική 
ανάταση των ενστόλων, που καταρρακώνονται 
με την πολιτική του ΠΑΣΟΚ. 

Ως άνθρωπος θα μπορούσα να δεχθώ τη βι-
οτική μου υποβάθμιση λόγω της οικονομικής 
κρίσης, δεν μπορώ όμως να δεχθώ μια ισοπε-
δωτική κοινωνική υποβάθμιση και απαξίωση. 
Γι’ αυτό, εκείνο που προέχει είναι η ανάταση 
του ηθικού και του φρονήματος των ενστόλων, 
αλλά και όλης της κοινωνίας που διακατέχεται 
σήμερα από εθνική κατάθλιψη, τόνισε. 

Σε ό,τι αφορά τα προβλήματα των υπηρε-
σιών δήλωσε ότι δεν νοείται περικοπή κονδυ-
λίων για τις λειτουργικές ανάγκες και την εύ-
ρυθμη λειτουργία τους στο όνομα της αντιμε-
τώπισης της οικονομικής κρίσης. Επικαλού-
μενος δε την κρισιμότητα της περιόδου σε 
κοινωνικό επίπεδο, αλλά και τη θερινή περί-
οδο με τις πρόσθετες υποχρεώσεις του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, εξέφρασε τον προβλημα-
τισμό του κατά πόσο είναι σε θέση να ανταπε-
ξέλθει στο δύσκολο και επικίνδυνο έργο του, 
με το μεγαλύτερο μέρος του στόλου των οχη-
μάτων και των ιπτάμενων μέσων να είναι πα-
ροπλισμένο.  Κατανοώντας δε τις τεράστιες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι 
συνάδελφοί μας, είπε ότι δεν αρκεί το φιλότι-
μο των εργαζομένων για να εκπληρώσουν την 
αποστολή τους. 

Επίσης, μιλώντας για το Λιμενικό Σώμα, εξέ-
φρασε την απορία του για τις παλινωδίες της 
Κυβέρνησης και την αδυναμία της να το κατα-
στήσει αξιόμαχο εξαιτίας των απανωτών καταρ-
γήσεων των  υπουργείων, όταν επικαλείται δι-
αρκώς την αναγκαιότητα αστυνόμευσης των 
θαλασσών για την αποτροπή της λαθρομετανά-
στευσης και την πάταξη του εγκλήματος.

Ρεαλιστικό πρόγραμμα
Εκ μέρους των Ομοσπονδιών δόθηκαν επίσης 
απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα που τέθηκαν 
αναφορικά με την εκτέλεση του προϋπολογι-
σμού και τα απλήρωτα εκτός έδρας, τις υπερω-
ρίες κλπ, τον απαρχαιωμένο τεχνολογικό εξοπλι-
σμό, την εκπαίδευση και το καθεστώς των προ-
σλήψεων, καθώς και για το τελευταίο ανακύψαν 
πρόβλημα με το αποθεματικό του Ιδρύματος 
«Παιδικές Εξοχές Ελληνικής Αστυνομίας», όπου 
διαφαίνεται η πρόθεση της Κυβέρνησης να το 
χρησιμοποιήσει για άλλους σκοπούς. 

Τέλος, ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας 
ανακοίνωσε ότι το υπό σύνταξη πρόγραμμα 
του κόμματός του για τα Σώματα Ασφαλείας θα 
τεθεί υπόψη των Ομοσπονδιών, για να τοποθε-
τηθούν επ’ αυτού, πριν οριστικοποιηθεί, προ-
κειμένου αυτό να είναι ένα ρεαλιστικό και 
εφαρμόσιμο πρόγραμμα και όχι όπως γίνεται 
μέχρι σήμερα, να εξαγγέλλονται προεκλογικά 
πράγματα που δεν μπορούν να υλοποιηθούν ή 
ξεχνιούνται στη συνέχεια.
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«Ο ΛΑ.Ο.Σ. έχει ένα πλαίσιο 
ενεργειών και παρεμβάσεων»
Τα Σώματα Ασφαλείας μπορούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους  
εφόσον τύχουν της απαιτούμενης ηθικής και υλικής στήριξης

Σ το πλαίσιο των ενημερωτικών συναντή-
σεων των Ομοσπονδιών μας με τα Πο-
λιτικά Κόμματα, πραγματοποιήθηκε 

(24/6/2011) συνάντηση και με τους εκπροσώ-
πους του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ.κ. 
Αθανάσιο Πλεύρη βουλευτή, τον γραμματέα 
Συνδικαλιστικού κ. Γιώργο Κανελλόπουλο, τον 
κ. Ιωάννη Δαραβίγγα επικεφαλής του Τομέα 
Προστασίας του Πολίτη και τα μέλη της Γραμμα-
τείας Ιωάννη Χριστόπουλο και Αικατερίνη 
Στεργίου, προκειμένου να τους εκθέσουμε ανα-
λυτικά τις θέσεις μας για τις προβλεπόμενες στο 
Μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα περικοπές δαπα-
νών του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στον απόηχο 
του γενικού ξεσηκωμού που προκαλούν και στους 
ένστολους τα κυβερνητικά μέτρα, όπως αποτυπώ-
θηκε χθες με τη μαζική και δυναμική πανελλαδι-
κή συγκέντρωση διαμαρτυρίας μας στην Πλατεία 

Συντάγματος, όσο και με τις περιφερειακές κινη-
τοποιήσεις μας τις προηγούμενες ημέρες.

Για άλλη μια φορά τονίσαμε ότι τα Σώματα 
Ασφαλείας βρίσκονται στα όρια κατάρρευσης 
και η αγανάκτηση των ενστόλων λόγω της γενι-
κότερης αντιμετώπισής τους από την Πολιτεία, 
τους οδηγεί σε νέες κινητοποιήσεις. Η Πολιτεία 
πρέπει να αντιληφθεί επιτέλους ότι όσο περικό-
πτονται οι λειτουργικές δαπάνες, τόσο μειώνεται 
και η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, με 
άμεση αρνητική αντανάκλαση στην ποιότητα της 
ίδιας της Δημοκρατίας μας. Απτό παράδειγμα η 
επένδυση που έγινε στον τομέα της ασφάλειας 
την περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 
και αποδείχθηκαν οι δυνατότητες του ανθρώπι-
νου δυναμικού.

Τονίστηκε, επίσης, ότι η εφαρμογή των ισοπε-
δωτικών μέτρων ενδέχεται να οδηγήσει εκ νέου 
σε αθρόες αποστρατείες συναδέλφους μας, που 

θα διογκώσουν το πρόβλημα της έλλειψης αν-
θρώπινου δυναμικού, εξαιτίας και του περιορι-
σμού των προσλήψεων νέων υπαλλήλων.

Οι εκπρόσωποι του ΛΑ.Ο.Σ. εξέφρασαν τη συ-
μπαράστασή τους στον αγώνα μας, αναφερόμε-
νοι και στη μεγάλη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
μας της 23/06/2011 και τόνισαν ότι τα Σώματα 
Ασφαλείας μπορούν να ανταποκριθούν στα κα-
θήκοντά τους εφόσον τύχουν της απαιτούμενης 
ηθικής και υλικής στήριξης εκ μέρους της Πολι-
τείας, η οποία αντιμετωπίζει τον ένστολο άλλοτε 
ως δημόσιο υπάλληλο, σε ό,τι αφορά περικοπές 
και άλλα βάρη του δημοσίου και άλλοτε ως στρα-
τιωτικό όταν πρόκειται να περιορίσει τα εργασι-
ακά, ασφαλιστικά και άλλα δικαιώματά του. 

Τέλος, τονίστηκε ότι ο ΛΑ.Ο.Σ. έχει ένα πλαί-
σιο ενεργειών και παρεμβάσεων για να επιτευ-
χθεί το καλύτερο δυνατό για τους ένστολους στην 
κρίσιμη συγκυρία που διανύουμε. 
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H συνάντηση με τον πρόεδρο της 
Δημοκρατικής Αριστεράς κ. Φώτη Κουβέλη 
και τον κ. Στέφανο Μπαγιώργο, μέλος της 
Ε.Ε. πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιουνίου 
2011. 

Ο κ. Κουβέλης εξέφρασε τη στήριξή του 
στα δίκαια αιτήματά μας, τονίζοντας ότι οι 
ένστολοι στη δύσκολη αυτή περίοδο πρέπει 
να τύχουν μιας πολιτικής θαλπωρής ώστε να 
μπορούν να ανταπεξέλθουν στην αποστολή 

τους.Επίσης αναφέρθηκε στο ιδιότυπο 
χρεοστάσιο στο οποίο έχει περιέλθει η χώρα 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους μισθούς 
και τις συντάξεις στο δημόσιο. 

Δήλωσε ότι απαιτείται ανασύνθεση του 
πολιτικού συστήματος με όρους κοινωνίας μη 
δεχόμενος την ισοπεδωτική κριτική επί 
δικαίων και αδίκων και παρέθεσε τις 
προτάσεις του κόμματός του για την 
εξυγίανση του πολιτικού συστήματος. 

Δ ιαδοχικές συναντήσεις είχαν στις 10 
Ιουνίου 2011 οι Ομοσπονδίες μας με 
τον πρόεδρο του Συνασπισμού της 

Αριστεράς κ. Αλέξη Τσίπρα και τον κοινοβου-
λευτικό εκπρόσωπο του Κομμουνιστικού Κόμ-
ματος Ελλάδας κ. Σπύρο Χαλβατζή, προκειμέ-
νου να τους ενημερώσουν για τις αγωνιστικές 
μας κινητοποιήσεις ενόψει της συζήτησης και ψή-
φισης του Μεσοπρόθεσμου προγράμματος της 
κυβέρνησης.

Εκ μέρους των Ομοσπονδι-
ών τονίστηκε ότι τα δυσβάστα-
χτα οικονομικά μέτρα που 
ανακοινώθηκαν από την κυ-
βέρνηση θα οδηγήσουν το έν-
στολο προσωπικό στην εξα-
θλίωση και τα Σώματα Ασφα-
λείας στην πλήρη διάλυση.

 Όταν η ίδια η Κυβέρνηση 
ανακοινώνει  ότι  γ ια το 
υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη οι πιστώσεις του προ-
ϋπολογισμού εκτιμάται ότι θα 
παρουσιάσουν μείωση κατά 
315,36 εκατ. ευρώ ή ποσο-
στό 16,4%, τα επόμενα χρό-
νια, από τα οποία τα 270 αφορούν τη μισθοδο-
σία του προσωπικού, τότε δεν απομένει τίποτε 
άλλο από το να διεκδικήσουμε δυναμικά την 
εξαίρεση των Σωμάτων Ασφαλείας από την κα-
ταστροφική επιλογή όλων των περικοπών, που 
συν τις άλλοις καθηλώνουν όλα τα Σώματα σε 
ένα περιβάλλον μόνιμης λειψανδρίας με χιλιά-
δες πλέον κενές οργανικές θέσεις, χωρίς καμία 
ελπίδα νέων προσλήψεων, λόγω της υπαγωγής 

«Αδιέξοδη η πολιτική  
της κυβέρνησης»
ΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ ζητούν να μην βρεθούν αντιμέτωπα τα Σώματα Ασφαλείας με τον λαό

στον κανόνα 1 πρόσληψη 
για κάθε 10 αποχωρήσεις.

Πρέπει να γίνει απολύτως 
κατανοητό ότι το θέμα της 
εσωτερικής ασφάλειας χρει-
άζεται άμεσα διακομματική 
συνεννόηση και στήριξη. 
Εμείς είμαστε αποφασισμέ-
νοι να διεκδικήσουμε δυνα-
μικά και με κάθε νόμιμο μέ-
σο τα δίκαια αιτήματά μας, 
δεδομένου ότι η ελληνική 

κοινωνία συμμερίζεται τις αγωνίες μας και στέ-
κεται σταθερά στο πλευρό μας. 

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα αγωνίζεται 
πέρα από συντεχνιακές λογικές, για να υπάρ-
χουν συνθήκες ασφαλείας σε όλη την επικρά-
τεια για όλους τους συμπολίτες μας, μη δεχό-
μενο να μετατραπεί ο ένστολος σε μακρύ χέρι 
της εξουσίας. Η χώρα μας δεν μπορεί και δεν 
πρέπει να παραδοθεί στην ανομία, στην αυτο-

δικία και στις συμμορίες του εγκλήματος.
Ελπίζουμε οι κυβερνώντες και η τρόικα να 

αντιληφθούν έγκαιρα ότι πέραν από αγανακτι-
σμένους πολίτες, δεν πρέπει και δεν θα τους επι-
τρέψουμε να μας μετατρέψουν και σε εξαγριω-
μένους αστυνομικούς, πυροσβέστες και λιμενι-
κούς, αφού την παταγώδη αποτυχία της οικονο-
μικής πολιτικής του μνημονίου καλούνται για μια 
ακόμη φορά να την πληρώσουν οι ειλικρινείς 
φορολογούμενοι.

Τόσο ο κ. Τσίπρας, όσο και ο κ. Χαλβατζής, 
συμμερίστηκαν τις εύλογες ανησυχίες μας, κα-
ταγγέλλοντας την Κυβέρνηση για την αδιέξοδη 
πολιτική που εφαρμόζει, και επανέλαβαν ότι 
στηρίζουν διαχρονικά τον αγώνα μας για τη βελ-
τίωση του βιοτικού μας επιπέδου και την εμπέ-
δωση ανθρώπινων συνθηκών εργασίας στις 
υπηρεσίες των τριών Σωμάτων. Τα Σώματα 
Ασφαλείας τόνισαν ότι δεν πρέπει να βρεθούν 
αντιμέτωπα με το λαό που αγωνίζεται στο πεζο-
δρόμιο για μια άλλη φιλολαϊκή πολιτική. 

Πολιτική θαλπωρή για τους ένστολους

Ο Σπύρος Χαλβατζής
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Έδωσαν το δικό τους ηχηρό μήνυμα με 
τη φυσική τους παρουσία χιλιάδες συ-
νάδελφοι και συναδέλφισσες από όλη 

τη χώρα, ενώ όλοι οι υπόλοιποι που για δικούς 
τους λόγους δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν 
στη συγκέντρωση, θέλουμε να πιστεύουμε ότι 
ήταν κι εκείνοι εκεί μαζί μας. 

Στην Πλατεία Κολοκοτρώνη, και αρ-
γότερα στην Πλατεία Συντάγματος μα-
ζί με τους συναδέλφους από το Πυρο-
σβεστικό και το Λιμενικό Σώμα, που 
ανταποκρίθηκαν στο προσκλητήριο 
των έξι Ομοσπονδιών για να δοθεί 
μια ξεκάθαρη απάντηση στην Κυβέρ-
νηση: Δεν πάει άλλο, είμαστε κι εμείς 
αγανακτισμένοι και αντιδρούμε στα 
μέτρα λιτότητας και στην οικονομική 
πολιτική. Τα συνθήματα που ακού-
στηκαν δεν άφηναν περιθώρια «πα-
ρανοήσεων»: Απάντηση στην τρόικα 
να δώσουμε μαζί, οι τόκοι και τα δά-
νεια βουλιάζουν τη ζωή. Θέλουμε το 
αύριο καλύτερο από το χθες, σταμα-
τήστε τώρα τις περικοπές. Το πήγαν από δω, το 
φέραν από κει, φέρανε τη χώρα στην καταστρο-
φή. Με αέρα δεν κινούνται τα περιπολικά, βάλ-
τε βενζίνη και ανταλλακτικά. Χωρίς πενθήμερα 
και νυχτερινά τα Σώματα Ασφαλείας θα βγουν 
στη ζητιανιά. Μισθούς – συντάξεις και αποδο-
χές, η τρόικα τα σβήνει χωρίς αναστολές. Κά-
νουμε πορεία να φύγει η επαιτεία, Λαός και 
Αστυνομία, η δύναμη είναι μία κλπ.

Εκ μέρους των πολιτικών κομμάτων σύντομους 
χαιρετισμούς απηύθυναν ο γραμματέας Συνδικα-

«Ένστολοι πολίτες και όλη  
η κοινωνία να δώσουμε  
ένα τέλος στη σύγχρονη δουλεία», 
βροντοφώναξαν στο Σύνταγμα 
χιλιάδες συνάδελφοι  
και συναδέλφισσες  
από όλη την Ελλάδα

Η
ΕΛ.ΑΣ. 
σε 
κώμα

λιστικού της Ν.Δ. κ. Γιάννης Μανώλης, ο βουλευ-
τής του ΚΚΕ  κ. Σπύρος Χαλβατζής, ο γραμματέ-
ας Συνδικαλιστικού του ΛΑΟΣ κ. Γιώργος Κανελ-
λόπουλος, ο βουλευτής  του ΣΥΡΙΖΑ κ. Θεόδω-
ρος Δρίτσας, καθώς επίσης ο γενικός γραμματέας 
της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλίας Ηλιόπουλος και ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αποστράτων Σω-
μάτων Ασφαλείας κ. Θεόφιλος Αθανασίου.

Με ιδιαίτερα οξύ και καταγγελτικό λόγο μί-
λησαν στους συγκεντρωμένους ο πρόεδρος της 
ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημήτρης Γεωργατζής, ο πρόεδρος 
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Μήνυμα των 
Ομοσπονδιών 
των 
εργαζομένων 
στα Σώματα 
Ασφαλείας  
προς τους 
αγωνιζόμενους 
συμπολίτες μας 
της πλατείας 
Συντάγματος
Εμείς οι αστυνομικοί, οι λιμενικοί και οι 
πυροσβέστες που συγκεντρωθήκαμε 
σήμερα στην Αθήνα από κάθε γωνιά της 
Ελλάδας για να εκφράσουμε την έντονη 
διαμαρτυρία και αγανάκτηση μας για τις 
αντιλαϊκές πολιτικές που εφαρμόζουν 
οι κυβερνώντες, δηλώνουμε το δικό 
μας δυναμικό «παρών» στην Πλατεία 
Συντάγματος απευθύνοντας μήνυμα 
αλληλεγγύης στον ακηδεμόνευτο και 
πηγαίο αγώνα σας, όχι μόνο για να μην 
περάσουν τα ισοπεδωτικά οικονομικά 
μέτρα αλλά και για να πληρώσουν επι-
τέλους εκείνοι που προκάλεσαν την πο-
λυδιάστατη κρίση που βιώνουμε όλοι 
μας και οι οποίοι φέρουν βαρύτατες ευ-
θύνες διότι οδήγησαν την πατρίδα μας 
στα πρόθυρα της χρεοκοπίας.

Ως ένστολοι εργαζόμενοι είμαστε 
ενάντια στην χειραγώγηση και χρησι-
μοποίηση μας από τους Κυβερνώντες 
ως κυματοθραύστη των λαϊκών αγώ-
νων γιατί με την κοινωνία μας ενώνουν 
οι ίδιες αγωνίες και τα ίδια όνειρα για 
ένα καλύτερο αύριο.

Θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι 
δεν μας χωρίζει τίποτε απολύτως.

Αυτός ο ιστορικός λαός και αυτή η 
ιστορική χώρα αξίζουν καλύτερες 
μέρες.

Γι’ αυτό, ο αγώνας συνεχίζεται!

της ΠΟΑΣΥ κ. Χρήστος Φωτόπουλος, ο αντι-
πρόεδρος της ΠΟΕΥΠΣ κ. Νικόλαος Αθάνατος, 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΠΛΣ κ. Δριβάκος Γεώργι-
ος, ο πρόεδρος της ΕΑΠΣ κ. Φίλιππος Παντελε-
άκος, ο γενικός γραμματέας της κ. Σαϊτάκης 
Δημήτριος.

Τη συμπαράστασή τους δήλωσαν επίσης οι 
βουλευτές του ΛΑΟΣ κ.κ. Αθανάσιος Πλεύρης 
και Αδωνις Γεωργιάδης, ο βουλευτής του ΚΚΕ 
κ. Δημήτρης Αγγαβανάκης, ο καθηγητής Αλέ-
ξης Μητρόπουλος και ο νομικός Χαράλαμπος 
Μπουκουβάλας.

 Το Ψήφισμα της μεγάλης συγκέντρωσης επι-
δόθηκε στον αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Γρη-
γόρη Νιώτη, προκειμένου να το διαβιβάσει στα 
πολιτικά κόμματα, ενώ ο υπουργός Οικονομι-
κών κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, που αποχώρησε 
από το γραφείο του λόγω ειλλημμένων υποχρε-
ώσεων και δεν κατέστη δυνατόν να συναντηθεί 
με τους προέδρους των Ομοσπονδιών, τους δι-
αβεβαίωσε ότι θα προγραμματιστεί συνάντηση 
το προσεχές διάστημα. 
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Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες,
Φίλες και Φίλοι, 
Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή που από το βήμα αυ-

τό σήμερα μου δίνεται η δυνατότητα να σας απευ-
θύνω ένα θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό στην πα-
νελλαδική συγκέντρωση διαμαρτυρίας των Ομο-
σπονδιών μας των αστυνομικών, των λιμενικών 
και των πυροσβεστών, των Ομοσπονδιών που επι-
μένουν αγωνιστικά, με γνώμονα το κοινωνικό και 
εθνικό συμφέρον.

 Τα αιτήματά μας δεν είναι στενά συντεχνιακά, 
έχουμε ξαναπεί, προτάσσουμε φυσικά τα συμφέ-
ροντά μας, ως εργαζόμενοι και ως ένστολοι πολί-
τες, αλλά δεν παραβλέπουμε το περιβάλλον μέσα 
στο οποίο έχουμε βρεθεί, χωρίς βεβαίως να φέ-
ρουμε την κύρια ευθύνη. 

Στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, 
έχουμε ιερή υποχρέωση να περιφρουρήσουμε, 
αλλά και να ενισχύσουμε ταυτόχρονα τον διεκ-
δικητικό χαρακτήρα του συνδικαλιστικού μας κι-
νήματος. Τα πρωτοφανή σε αγριότητα οικονομι-
κά μέτρα των περικοπών των μισθών και των 
συντάξεων, οι αλλαγές στο ασφαλιστικό –συντα-
ξιοδοτικό μας σύστημα, η μη διάθεση κονδυλί-
ων για μια σύγχρονη και δημοκρατική Ελληνική 
Αστυνομία, κ.λ.π., παράγουν ένα νέο περιβάλ-
λον για όλους μας. 

Είναι πρόκληση για όλους μας όλα αυτά που 
συμβαίνουν γύρω μας και ιδίως για μας τους συν-
δικαλιστές από τους οποίους εν πολλοίς αναμένει 
ο συνάδελφος να δώσουν τη μάχη για τη διασφά-
λιση των συμφερόντων του. 

Οι καιροί είναι δύσκολοι όσο ποτέ άλλοτε και η 
σημερινή μας κοινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
επιβεβαιώνει τον άγραφο νόμο του συνδικαλιστι-
κού κινήματος, που λέει λαός ενωμένος ποτέ νικη-
μένος. Σήμερα, που ανατρέπονται κατακτήσεις του 
λαού μας, σήμερα που ως χώρα συνολικά, γυρί-
ζουμε δεκαετίες πίσω, ο κίνδυνος της υπονόμευ-
σης των αγώνων μας είναι πολύ μεγάλος. 

Η προπαγάνδα, η οικονομική τρομοκρατία και 
η επιμέρους στοχοποίηση κοινωνικών ομάδων 
εξελίχθηκε με χειρουργική ακρίβεια και εντυπω-

Συγχαρητήρια για την «καινοτόμο» 
σκέψη σας και την μεγαλοφυή  
ιδέα σας Κύριοι της Κυβέρνησης 
Τον λογαριασμό της παταγώδους αποτυχίας του μνημονίου  και της αστοχίας της οικονομικής της 
πολιτικής, τον ξαναστέλνει η Κυβέρνηση στους μη προνομιούχους. Είναι πρόκληση για όλους μας όλα 
αυτά που συμβαίνουν γύρω μας και ιδίως για μας τους συνδικαλιστές από τους οποίους εν πολλοίς 
αναμένει ο συνάδελφος να δώσουν τη μάχη για τη διασφάλιση των συμφερόντων του, τόνισε στην 
ομιλία  του ο Δημήτρης Γεωργατζής
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σιακή αποτελεσματικότητα. Η ψυχολογική εξου-
θένωση, η τρομοκράτηση, αποτελεί το «έδαφος» 
για να προωθηθεί ο κοινωνικός κατακερματισμός 
και η τροφοδότηση ενδοκοινωνικών αντιθέσεων. 
Μετά ακολουθεί η μέθοδος του «σαλαμιού», 
όπου κάθε κοινωνική ομάδα χωριστά, αποδυνα-
μωμένη από κοινωνικές συμμαχίες, τοποθετείται 
στο «κρεβάτι» του σύγχρονου Προκρούστη και 
«ακρωτηριάζεται» σύμφωνα με τα διεθνή πρότυ-
πα του νεοφιλελευθερισμού.

Το επισημαίνω αυτό γιατί κι εμείς ως αστυνομι-
κοί, πυροσβέστες και λιμενικοί αντιμετωπίσαμε τη 
λάσπη και τη διαβολή όταν αγωνιζόμασταν για να 
μην μας χτυπήσει η λαίλαπα του ασφαλιστικού και 
των περικοπών των κονδυλίων που διατίθενται 
για τη λειτουργία των σωμάτων ασφαλείας.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Σήμερα έχουμε απέναντί μας τα πλέον άδικα και 
ανάλγητα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής 
που εφαρμόστηκαν ποτέ και τα οποία περιλαμβά-
νονται στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα - νέο μνη-
μόνιο - που κατατίθενται εντός των ημερών στη 
Βουλή και ψηφίζονται με την μορφή του κατ’ επεί-
γοντος μέχρι τέλος του μηνός.

Δυστυχώς, για μια ακόμη φορά, τον λογαρια-
σμό της παταγώδους αποτυχίας του μνημονίου  και 
της αστοχίας της οικονομικής της πολιτικής, ξανα-

στέλνει η κυβέρνηση στους εργαζόμενους της χώ-
ρας, τους μισθωτούς και συνταξιούχους, δηλαδή 
στους μη προνομιούχους.

Προκειμένου λοιπόν να καλύψει την μαύρη τρύ-
πα του Προϋπολογισμού, στο πρώτο μόλις εξάμη-
νο του 2011, που δημιουργήθηκε από την αποτυ-
χημένη οικονομική της πολιτική και την έλλειψη ελ-
πιδοφόρας πολιτικής, επιβάλλει κεφαλικό φόρο 
[έκτακτη εισφορά την ονόμασαν] για όλα τα εισο-
δήματα άνω των 8.000,00 ευρώ, αυξάνει το 
Φ.Π.Α., περικόπτει ξανά μισθούς και συντάξεις.

Για μια ακόμη φορά τιμωρούνται οι συνεπείς 
και έντιμοι φορολογούμενοι, ενώ οι φοροφυγάδες 
κάνουν και πάλι πάρτι καθώς δεν θα φορολογη-
θούν εξ αιτίας των ανύπαρκτων δομών και μηχα-
νισμών του ελληνικού κράτους να ελέγξει και να 
πατάξει την φοροδιαφυγή. 

Παράλληλα, επιβάλλεται και εισφορά 2% στους 

μισθωτούς του δημοσίου επί του συνόλου των 
αποδοχών τους υπέρ των ανέργων.  Δηλαδή και 
πάλι οι μισθωτοί του δημοσίου καλούνται να χρη-
ματοδοτήσουν τους ανέργους που αυξάνονται κα-
τά χιλιάδες, εξαιτίας της ανύπαρκτης αναπτυξιακής 
πολιτικής που ακολουθείται λόγω του μνημονίου 
και των επιταγών της τρόικας. 

Την ίδια μεταχείριση, όμως, επιφυλάσσει η κυ-
βέρνηση και για τους συνταξιούχους μας, δηλ. επί 
πλέον Λάφκα για τις συντάξεις άνω των 1.700,00 
ευρώ και έκτακτη και πάλι εισφορά για τους κάτω 
των 60 ετών συνταξιούχους σε ποσοστό 6 - 10%. 

Ο παραλογισμός και πάλι σε όλο του το μεγα-
λείο ή το μεγάλο «κόλπο γκρόσο» της Κυβέρνη-
σης, καθώς ενώ εξώθησε πέρυσι τέτοια εποχή με 
τις παλινωδίες της για το ασφαλιστικό χιλιάδες συ-
ναδέλφους στη συνταξιοδότηση, έρχεται φέτος και 
πετσοκόβει συντάξιμες αποδοχές τους με παράνο-
μες και αντισυνταγματικές εισφορές.

Έτσι, όποιος εργαζόμενος παρέμεινε επί 30 και 
πλέον έτη στην υπηρεσία ή αγωνίστηκε και έγινε 
αξιωματικός, προκειμένου να έχει ένα καλύτερο ει-
σόδημα ή να θεμελιώσει μια αξιοπρεπή σύνταξη 
καταβάλλοντας προς τούτο επί πλέον εισφορές, τι-
μωρείται από τους φωστήρες που επεξεργάστηκαν 
τα μέτρα, με επί πλέον εισφορά γιατί κατάφερε να 
εξασφαλίσει το υπερβολικό ποσό των 1.700,00 
ευρώ, ενώ αντίθετα αυτός που αποχώρησε από την 

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις διορθώσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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  ένστολη διαμαρτυρία

υπηρεσία με την συμπλήρωση του κατώτατου ορί-
ου για συνταξιοδότηση στην ουσία επιβραβεύεται, 
καθώς δεν ξεπερνά το ποσόν των 1.700,00 ευρώ 
και έτσι σε ουδεμία μείωση υπόκειται!!! 

Κύριοι αρχιτέκτονες της οικονομικής αποτυ-
χίας που οδηγεί στην μεγαλύτερη κοινωνική 
κρίση, θα βρείτε τις Ομοσπονδίες μας απέναντι 
στις λογικές ισοπέδωσης που θέλουν τους Έν-
στολους με μισθό και σύνταξη ανειδίκευτου ερ-
γάτη. Παράλληλα σας επισημαίνουμε και κρούου-
με τον κώδωνα του κινδύνου να μείνει η ΕΛ.ΑΣ. 
‘‘ακυβέρνητο καράβι’’ εξαιτίας των επιλογών σας.

Κύριοι της Κυβέρνησης και του Υπουργείου 
Οικονομικών συγχαρητήρια για την καινοτόμο 
σκέψη σας και την μεγαλοφυή ιδέα σας!!!  

Όσον αφορά τώρα ειδικότερα τις περικοπές που 
προβλέπονται για το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη βλέπουμε ότι για την μισθολογική δαπάνη 
αυτές θα είναι της τάξης των 260 περίπου εκατομ-
μυρίων ευρώ. Σε τι ακριβώς μεταφράζεται αυτή η 
μείωση ουδείς γνωρίζει. 

Προς τούτο καλούμε τον παρόντα δια της σιω-
πής του Υπουργό Προστασίας του Πολίτη να πάρει 
ξεκάθαρα δημόσια θέση και να διευκρινίσει: 

Οι περικοπές αυτές αφορούν:
 �την κατάργηση η την μείωση των πενθημέρων 
και της νυχτερινής απασχόλησης, όπως έντονα 
φημολογείται, 
 �αφορούν περικοπές άλλων επιδομάτων, 
 �την καθυστέρηση της μισθολογικής ωρίμανσης 
ή όλα τα παραπάνω;
Τον καλούμε να πάρει θέση αν αποδέχεται την 

ρύθμιση της μιας πρόσληψης για κάθε δέκα απο-
χωρήσεις που όπως φαίνεται περιλαμβάνει και την 
ΕΛ.ΑΣ., με ότι αυτό συνεπάγεται για τον οργανισμό 
της και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 
ασφαλείας στον ελληνικό λαό. 

Δεν μπορεί και δεν πρέπει η αστυνομία να υπο-
λειτουργεί. Χρειάζεται το ελάχιστο σε προσωπικό, 
κτιριακό και τεχνολογικό εξοπλισμό. Δεν θα επι-
τρέψουμε να παραδοθεί η χώρα στην ανομία ή 
στην αυτοδικία με την επιχειρούμενη μείωση της 
επιχειρησιακής δράσης και αποστολής της ΕΛ.ΑΣ. 

Απορία και αγανάκτηση προκαλεί η διαφαινό-
μενη πρόθεση της κυβέρνησης να πετσοκόψει και 
το χορηγούμενο εφάπαξ καταρχάς σε ποσοστό 
10% και ‘‘ένας θεός είδε’’ πόσο τελικά, με  πρό-
σχημα τις αναλογιστικές μελέτες που θα εκπονη-
θούν και οι οποίες όπως πάντα θα βγάζουν ελλειμ-
ματικά τα αντίστοιχα ταμεία, που το χορηγούν σε 
βάθος τριακονταετίας, καθώς αυτό προέρχεται 
αποκλειστικά και μόνο από εισφορές δικές μας, 
χωρίς την παραμικρή ανάμειξη του δημοσίου. 

Η Ομοσπονδία μας, όπως έχει τονίσει είναι υπέρ 
του εξορθολογισμού στην χορήγησή του, δεν θα 
επιτρέψει όμως και γι’ αυτό θα αγωνισθούμε με 

όλες μας τις δυνάμεις, την παραμικρή μείωσή του. 
Γι’ αυτό λοιπόν στέλνουμε το μήνυμα καθαρά: 

Κάτω τα χέρια σας από τους κόπους μιας ζωής.
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Ο δρόμος που ακολουθεί η κυβέρνηση και η 
τρόικα είναι καταστροφικός για τους εργαζόμενους 
και την κοινωνία και δεν οδηγεί πουθενά παρά μο-
νό στην καταστροφή και τον όλεθρο.

Τα μνημόνια και τα μέτρα λιτότητας θα διαδέχο-
νται το ένα το άλλο (ηχούν ακόμη στ’ αυτιά μας οι 
διαβεβαιώσεις του πρωθυπουργού τον περασμέ-
νο Νοέμβριο, πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές, ότι 
δεν πρόκειται να θιγούν περαιτέρω μισθοί και συ-
ντάξεις και δυστυχώς πριν αλέκτωρ λαλήσαι 
τρεις.....) και θα οδηγούν στην φτώχεια και την εξα-
θλίωση τους εργαζόμενους και ολόκληρη την 
κοινωνία. 

Γνωρίζουμε ότι η χρονική συγκυρία είναι δύ-
σκολη, αλλά δεν είναι δυνατόν να επιδιώκεται η οι-
κονομική ανάκαμψη της χώρας, χωρίς να κατοχυ-
ρώνεται το αυτονόητο, η ομαλή λειτουργία των 
σωμάτων ασφαλείας, των οργανισμών εκείνων δη-
λαδή που είναι υπεύθυνοι για την εμπέδωση του 
αγαθού της ασφάλειας.

Κάποιες μέρες της ιστορίας χαρακτηρίζονται ως 

ιστορικές διότι δηλώνουν με τη σφραγίδα τους την 
ύπαρξη συνόρων μεταξύ πριν και μετά. Μπορεί να 
μη φαίνονται την ίδια μέρα ως σημαντικές, αλλά 
αποκτούν με το χρόνο μια συμβολική βαρύτητα. Ξε-
φεύγουν από το έργο της καθημερινής ζωής που 
σέρνει ασήμαντες και ανώνυμες μέρες για να δημι-
ουργήσουν μιαν εικόνα, μια μνήμη του μέλλοντος.

Είμαστε αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής 
Κοινωνίας και γι’ αυτό δεν μπορούμε παρά να σκε-
φτούμε ότι με όλα αυτά που γίνονται η μεσαία τά-
ξη διαλύεται και μαζί της απορυθμίζεται η κοινω-
νία και οι δομές της.

Δεν γνωρίζουμε τι είναι εκείνο που θα παρα-
δοθεί προς διαχείριση σε όσους βρεθούν σε πα-
ραγωγική ηλικία το 2021, όταν θα γιορτάζουμε 
τα 200 χρόνια από την έναρξη του Απελευθερω-
τικού Αγώνα.

Το γεγονός της διάλυσης σε συνδυασμό με τα 
κύματα περικοπής μισθών και συντάξεων και κοι-
νωνικών δαπανών, αφαιρεί και τις ελάχιστες εγγυ-
ήσεις στην αξιοπρέπεια της  ζωής. Ιδιαίτερα στο 
βασικό δικαίωμα της απασχόλησης. 

Μερικοί από το λαό μας έδεσαν τη ζωή τους με 
το νήμα της, για να μας χαρίσουν την ελευθερία. 
Μερικοί από το λαό μας έχασαν τους ανθρώπους 
τους σ έναν άδικο αγώνα. Όλους αυτούς, εμείς δεν 
πρέπει να τους ξεχάσουμε. Κι αν αυτοί δεν είναι 
παρά μνήμες για μας, εμείς είμαστε το μέλλον τους. 
Για μας θυσιάστηκαν. Έδωσαν τη ζωή τους για να 
ζήσουμε. Ενώ εμείς πρέπει μόνο να προστατέψου-
με τη ζωή μας για να ζήσουν τα παιδιά μας. Και τώ-
ρα πρέπει να σκεφτούμε σαν υπεροντότητα όλες 
αυτές τις κρίσιμες ημέρες όχι μόνο για το παρόν μα 
και για το μέλλον των παιδιών μας. Κι αυτό το μέλ-
λον βρίσκεται πέρα από τον ορίζοντα της ζωής μας. 
Πρέπει να νιώσουμε ότι ένας λαός δεν είναι μόνο 
αυτό το διαχρονικό στοιχείο, σκέφτεται υποφέρει 
συλλογικά και άρα υπάρχει σαν ελεύθερο ον.

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,
 Αγωνιζόμαστε ενάντια στην κρίση και στην 

ανασφάλεια. Διεκδικούμε ανθρώπινη και ασφα-
λή εργασία.

Σας καλούμε με τη στάση και τη συμπεριφορά 
μας να δώσουμε δυναμική απάντηση στην πολιτι-
κή της λιτότητας και της εξαθλίωσης.

Να βάλουμε φραγμό στην πολιτική των περικο-
πών που έρχεται σε ευθεία αντίθεση με την ποιό-
τητα των παρεχομένων υπηρεσιών των Σωμάτων 
Ασφαλείας.

Μόνο οι αγώνες μας μπορούν να αποτρέψουν 
αυτή την πολιτική που πέρα από αγανακτισμένους 
πολίτες, μας μετατρέπουν σε εξαγριωμένους και 
συνάμα εξαθλιωμένους αστυνομικούς!!!

Κύριοι της Κυβέρνησης σας θυμίζουμε ένα προ-
εκλογικό σας σύνθημα. 

«Δεν πάει  άλλο. Καιρός να αλλάξουμε πορεία 
για μια ανθρώπινη κοινωνία».

Σας ευχαριστώ πολύ.

Να βάλουμε φραγμό 
στην πολιτική των 
περικοπών που 
έρχεται σε αντίθεση 
με την ποιότητα  
των παρεχομένων 
υπηρεσιών
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Εμείς οι Αστυνομικοί, Πυροσβέστες και Λι-
μενικοί που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 
Πέμπτη 23-6-2011 από όλη την Ελλάδα 

στην Αθήνα, εκφράζουμε την βαθύτατη ανησυχία 
μας για το πού οδηγεί η πρωτοφανής κρίση τα 
πράγματα στη Χώρα μας, με την έλλειψη προοπτι-
κής, ελπίδας και αισιοδοξίας για το μέλλον από την 
έκρηξη της ανεργίας, την υποβάθμιση του βιοτικού 
επιπέδου του λαού από το τεράστιο βάρος που 
φορτώνεται στις πλάτες των απλών ανθρώπων που 
αυτοί καλούνται να επωμισθούν τις συνέπειες από 
την ασύδοτη διαχρονική δράση των λυμεώνων του 
δημοσίου χρήματος που ακόμη παραμένουν στο 
απυρόβλητο.

Τονίζουμε για μια ακόμα φορά ότι τα τεράστια 
κοινωνικά προβλήματα δεν λύνονται με την αστυ-
νομική καταστολή. Η ανέχεια που βιώνει κάποιος 
που για να μπορέσει απλά και μόνο να φάει κάτι 
για να κρατηθεί στη ζωή προστρέχει στα σκουπί-
δια και τα υπολείμματα στο τέλος των λαϊκών αγο-
ρών – φαινόμενο γεωμετρικά αυξητικής έντασης – 
δεν λύνεται με αστυνομικά μέτρα.

Το διακύβευμα για μας τους εργαζόμενους στα 
Σώματα Ασφαλείας είναι να μην μετατραπούμε 
εμείς σε μηχανισμό απορρόφησης των ισχυρών 
κραδασμών από τις πολιτικές που οδήγησαν τη 
Χώρα μας σ’ αυτό το αδιέξοδο και να αποτελέσου-
με το «σάκο του μποξ» για ανομήματα άλλων.

Γι’ αυτό το Συνδικαλιστικό μας Κίνημα αγωνιά 
πώς θα σταθούν όρθιοι οι Οργανισμοί μας για να 
επιτελούν την θεσμική τους και μόνον αυτή απο-
στολή.Τα προβλεπόμενα νέα μέτρα καταβαρα-
θρώνουν ακόμη περισσότερο το επίπεδο διαβί-
ωσης της κοινωνίας.

Οι εργαζόμενοι στα Σώματα Ασφαλείας έχου-
με και εμείς υποστεί κάθετη μείωση των αποδο-
χών μας που σε πολλές περιπτώσεις αγγίζει τα 
όρια επιβίωσης. Τονίζουμε ότι δεν αντέχουμε άλ-
λο και σε καμία περίπτωση δεν θα δεχτούμε την 
περαιτέρω οικονομική – κοινωνική – βιοτική μας 
υποβάθμιση.Τα νέα βαριά μέτρα με την λεηλασία 
του πενιχρού εισοδήματός μας αλλά και οι νέες 
περικοπές των δαπανών για τη στοιχειώδη λει-
τουργία των Υπηρεσιών μας, αποτελούν καίριο 
πλήγμα εναντίον μας.

Ήδη με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 1 έγινε περικοπή 20% 
στα επιδόματά μας και σε συνδυασμό με την κα-
τάργηση του 13ου και 14ου μισθού (δώρα – επί-
δομα αδείας) περιήλθαμε σε δεινή θέση. Το ίδιο 

ισχύει και για τους Οργανισμούς μας με τις υφιστά-
μενες περικοπές στις λειτουργικές δαπάνες.

Παρά ταύτα, η Κυβέρνηση προχωρεί με καται-
γιστικό τρόπο στην εφαρμογή του ΜΕΣΟΠΡΟ-
ΘΕΣΜΟΥ προγράμματος. Ανακοίνωσε ότι οι πι-
στώσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη θα μειωθούν, (πέρα από 
τις μειώσεις που ήδη έχουν γίνει με το ΜΝΗΜΟ-
ΝΙΟ 1), ως το 2015 κατά 315,36 εκατ. ευρώ 
(-16,4%), που μεταφράζεται σε μείωση των απο-
δοχών κατά 259,93 εκατ. ευρώ και ειδικότερα 
κατά 12,6% για την καταβολή μισθών, κατά 
49,2% για την καταβολή πρόσθετων μισθολογι-
κού χαρακτήρα παροχών και κατά 23,3% για την 
καταβολή των οδοιπορικών.

Η δε μείωση των λειτουργικών δαπανών θα 
φτάσει το 13,4% και η μείωση των δαπανών για 
την προμήθεια υλικοτεχνικού και λοιπού εξοπλι-
σμού το 28,6%.Πρέπει να γίνει απολύτως αντιλη-
πτό – κατανοητό ότι δεν μπορεί και δεν πρέπει να 
υπολειτουργούν οι υπηρεσίες των Σωμάτων 
Ασφαλείας.Αυτό, σε συνδυασμό με τον γενικό κα-
νόνα «μια πρόσληψη ανά δέκα αποχωρήσεις» αν 
υλοποιηθεί, θα πολλαπλασιάσει τις ήδη υπάρχου-
σες κενές οργανικές θέσεις με επικίνδυνες συνέ-
πειες για το αξιόμαχο των υπηρεσιών και των τρι-
ών Σωμάτων.

Καταγγέλλουμε:
- τα νέα επιπρόσθετα μέτρα της Κυβέρνησης που 
πλήττουν το πενιχρό εισόδημά μας αλλά και την 

υ π ό σ τ α σ η  τ ω ν  Ο ρ γ α ν ι σ μ ώ ν  μ α ς , 
- την επικίνδυνη περιστολή του προϋπολογισμού 
των Σωμάτων Ασφαλείας που μειώνει την επιχει-
ρησιακή αποτελεσματικότητά αυτών και θέτει σε 
κίνδυνο τη ζωή του Αστυνομικού – Πυροσβέστη 
- Λιμενικού.

Υψώνουμε φωνή διαμαρτυρίας και δηλώνουμε 
ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΙ.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:
 �STOP στις περικοπές και στην απαξίωση της λει-
τουργίας των υπηρεσιών μας,
 �STOP στη λεηλασία του πενιχρού εισοδήματος 
μας και στο πλαφόν της απασχόλησης για τα πεν-
θήμερα και τα νυχτερινά μας,
 �ΝΑΙ στην αναγνώριση της επικινδυνότητας του 
επαγγέλματός μας,
 �ΝΑΙ στη μεταρρύθμιση των Σωμάτων 
Ασφαλείας,
 �ΝΑΙ στις προσλήψεις νέων συναδέλφων,
 �ΝΑΙ στις αξιοπρεπείς συντάξεις,
 �ΝΑΙ στην εκ βάθρων ανασυγκρότηση των Σω-
μάτων Ασφαλείας με όρους κοινωνίας για τη δι-
ασφάλιση της αποστολή μας, της εργασιακής 
μας αξιοπρέπειας και την θωράκιση του αγαθού 
της ασφάλειας, ως δημόσιου και κοινωνικού 
αγαθού.

Στην ασφάλεια του πολίτη δεν χωρούν εκπτώσεις 
και περικοπές! 

Ο αγώνας συνεχίζεται!
Αθήνα, 23 Ιουνίου 2011. 

Δηλώνουμε  
κι εμείς αγανακτισμένοι
Το Ψήφισμα της Πανελλαδικής Κινητοποίησης
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«Τα προβλήματα δεν λύνονται μέσα 
από εξαγγελίες -τουλάχιστον αυτό 
έχει αποδειχθεί μέχρι σήμερα-, αλ-

λά μέσα από θεσμοθετημένο διάλογο με προτά-
σεις και επιχειρήματα».

Αυτό τόνισε ενώπιον του υφυπουργού Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Μανώλη Όθωνα και εκ-
προσώπων της φυσικής Ηγεσίας, μιλώντας στο 
Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΑΣΥ στις 26/05/2011 
ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημήτρης Γεωργα-
τζής, μεταφέροντας το χαιρετισμό του διοικητι-
κού συμβουλίου και την σταθερή του απόφαση 
για ενδυνάμωση της συνεργασίας και του κοι-
νού μας αγώνα.

«Αυτόν τον διακηρυγμένο στόχο υπηρετού-
με εμείς ως συνδικαλιστές αστυνομικοί», συνέ-
χισε ο ίδιος, «και γι’ αυτό προβάλλουμε με κά-
θε ευκαιρία την διαδικασία του διαλόγου ως το 
μόνο αποτελεσματικό μέσο για την επίλυση των 
προβλημάτων μας. Σε ό,τι αφορά τα του οίκου 
μας, μπορούμε να υπερηφανευόμαστε ότι έχου-
με προτάσεις για να αντιμετωπίσουμε ως Ελλη-
νική Αστυνομία τις προκλήσεις του μέλλοντος. 
Είχαμε και έχουμε προτάσεις από τα ποιο μικρά 

μέχρι τα πιο μεγάλα ζητήματα που μας απασχο-
λούν, αλλά πολύ καλά γνωρίζετε πόσο μας απο-
φεύγουν οι κυβερνώντες. Πολλές φορές έχουμε 
την αίσθηση ότι μας βλέπουν ως αντιπάλους και 
όχι ως θεσμικούς συνομιλητές, πρόθυμους να 
συνεργαστούμε εποικοδομητικά πάνω σε  ένα 
κοινό στόχο. Συνεπιχειρηματολόγοι, συνδιεκδι-
κητές προσπαθούμε να είμαστε κόντρα στις σει-
ρήνες που μιλούν για δήθεν συνδιοίκηση. Το δί-
καιο θέλουμε να κατοχυρώσουμε και όχι μονο-
διάστατα, συντεχνιακά ή συνδικαλιστικά».

Αναφερόμενος στις κρίσεις που καλείται να 
διαχειριστεί η αστυνομία, τόνισε στη συνέχεια 
ότι «εμείς επιμένουμε ότι το σημερινό σχήμα της 
ΕΛ.ΑΣ. έχει εξαντλήσει τα προς το ζην και η πο-
λιτεία οφείλει υπό τη μορφή κατεπείγουσας δι-
αδικασίας να σχεδιάσει και να εφαρμόσει μια 
πολιτική που σε εύλογο χρονικό διάστημα θα 
βάζει τις βάσεις για την αστυνομία του 21ου αι-
ώνα. Πρέπει επιτέλους να ξεφύγουμε από την 
πεπατημένη, οι εκάστοτε υπουργοί Δημόσιας 
Τάξης μέχρι πρότινος και Προστασίας του Πολί-
τη τώρα, όταν δεν σχεδιάζουν με ορίζοντα την 
υποτιθέμενη τετραετία της κυβέρνησής τους, να 

ασχολούνται ως υπεραστυνόμοι με την τρέχου-
σα αστυνομική καθημερινότητα». 

Τα ΜΑΤ
Αίσθηση προκάλεσε η τοποθέτησή του επίσης, 
ότι «υπάρχει ανάγκη αναθεώρησης των κανό-
νων εμπλοκής των αστυνομικών δυνάμεων που 
ενεργούν ή επιχειρούν σε διαμαρτυρίες, πορεί-
ες και άλλες εκδηλώσεις. Επίσης χρειάζεται ανα-
θεώρηση που θέλει τις διμοιρίες να πλαισιώ-
νουν τους διαδηλωτές γιατί η τακτική αυτή έχει 
ξεπεραστεί σε βαθμό επικίνδυνο. Αυτό το λέμε 
χρόνια, δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα δεν έχει 
γίνει αντιληπτό, δεν λαμβάνονται αποφάσεις και 
αναρωτιόμαστε ποιόν ή ποιους εξυπηρετεί. Η 
εκπαίδευση που παρέχεται στις υπηρεσίες αυ-
τές δεν μπορεί και δεν πρέπει να εξαντλείται μό-
νο και μόνο στη διάλυση των συγκεντρώσεων. 
Χρειάζονται προγράμματα όχι  μονοδιάστατα 
αλλά ουσιαστικής εκπαίδευσης και επιστημονι-
κής υποστήριξης».

Εστιάζοντας δε στα τελευταία κρούσματα αυ-
θαιρεσίας που προκάλεσαν και την κοινή γνώ-
μη, σημείωσε:

Το σημερινό σχήμα της ΕΛ.ΑΣ. 
εξεμέτρησε το ζην
Καίριες επισημάνσεις του προέδρου της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. στο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΑΣΥ
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«Κάποιοι εθελοτυφλούν… Αποτρέπουν τη 
διάγνωση γιατί τους τρομάζει η θεραπεία… Δεν 
μπορούμε και δεν πρέπει να κρύβουμε τα προ-
βλήματα κάτω από το χαλί… Δυστυχώς κάποιοι 
συνάδελφοι δεν ανταποκρίνονται στο ρόλο τους 
και καταφεύγουν σε άχρηστη και επικίνδυνη 
επίδειξη βίας.

Δεν μπορεί και δεν πρέπει να υπάρχουν προ-
σωπικές στρατηγικές, συντεχνιακές συμπεριφο-
ρές και άλλες ενέργειες που μαρτυρούν αντιδε-
οντολογική, αντιυπηρεσιακή και αντιδημοκρα-
τική συμπεριφορά. Όποιος τις ανέχεται κακώς 
τις ανέχεται. Και σε κάθε περίπτωση θα πρέπει 
να γίνει κατανοητό απ’ όλους ότι η Αστυνομία 
δεν ανήκει στον Υπουργό, στον Αρχηγό, στον 
Στρατηγό αλλά ανήκει στην κοινωνία και είναι 
για να υπηρετεί την κοινωνία.

Αλλά η ρίζα του προβλήματος βρίσκεται στον 
τρόπο με τον οποίο διαδοχικές κυβερνήσεις 
χρησιμοποιούν την αστυνομία ως κεντρικό μη-
χανισμό αντιμετώπισης πολιτικών ή κοινωνικών 
προβλημάτων. Η αστυνομία δεν είναι η σιδηρά 
γροθιά του κράτους, ούτε ο σάκος του μποξ για 
την εκτόνωση της (δίκαιης ή άδικης) αγανάκτη-
σης διαφόρων κοινωνικών ομάδων. Στην 
πλειοψηφία των περιπτώσεων, θα πρέπει να 
χρησιμοποιείται ως έσχατη λύση, αφού έχουν 
εξαντληθεί όλα τα πολιτικά μέσα για τη διαχεί-
ριση ενός προβλήματος. Ακραίο παράδειγμα 
αποτελεί η περίπτωση της Κερατέας, όπου θα 
έπρεπε να προηγηθεί μια δυναμική εκστρατεία 
ενημέρωσης των κατοίκων, με κινητοποίηση 
όλων των υπεύθυνων πολιτικών δυνάμεων και 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και της κοινω-
νίας πολιτών, με στόχο την εξασφάλιση μιας 
στοιχειώδους συναίνεσης και, εφόσον χρειαζό-
ταν, χρήση της αστυνομίας για την αντιμετώπι-
ση των ολίγων ακραίων στοιχείων. Αντίθετα, η 
διαχείριση του προβλήματος αφέθηκε στην 
αστυνομία και τελικά οδηγηθήκαμε εκτός των 
άλλων συνεπειών στην κόντρα και έχθρα που 
ξεκίνησε και παραμένει μεταξύ των κατοίκων 
και της Αστυνομίας».

Προσανατολισμός
«Η ελληνική κοινωνία θα πρέπει επιτέλους να 
αποφασίσει τι είδους αστυνομία θέλει και να 
υπάρξει μια συμφωνία για τους «κανόνες του 
παιγνιδιού», για να αντιμετωπιστεί και ο ανησυ-
χητικός εθισμός πολιτών και αστυνομίας στη 
χρήση βίας (μολότοφ και δακρυγόνα). Τι είδους 
αστυνομία θέλουν οι πολιτικές δυνάμεις και οι 
κοινωνικές οργανώσεις, τα μέσα ενημέρωσης 
και οι πολίτες; Χωρίς καθαρή απάντηση σε αυ-
τό το ερώτημα δεν είναι εύκολο να κριθεί η δρα-
στηριότητα της Αστυνομίας και των Αστυνομι-
κών. Καμιά αστυνομία στον κόσμο δεν μπορεί 
να λειτουργήσει αποτελεσματικά αν αντιμετωπί-

ζεται με επικρίσεις, είτε επεμβαίνει είτε όχι, στις 
εστίες της έντασης. Κανείς συνάδελφος δεν θα 
αισθάνεται πειθαρχημένος φύλακας του νόμου 
και υπηρέτης του πολίτη όταν βρίσκεται υπό κα-
τηγορία ανά πάσα στιγμή: είτε αυθαιρετεί είτε 
αμύνεται σε επίθεση είτε προσπαθεί να κάνει τη 
δουλειά του με κίνδυνο της ζωής τους πάρα 
πολλές φορές. Οι απαντήσεις πρέπει να είναι σα-
φείς και διαχρονικές. Να διαμορφωθεί δηλαδή 
ένα σταθερό πρότυπο με μόνιμα χαρακτηριστι-

κά, προσδιορισμένες δραστηριότητες και σαφή 
όρια παρέμβασης. Να ξέρουν όλοι τι οφείλει και 
τι πρέπει να κάνει ο αστυνομικός σε κάθε περί-
πτωση. Να έχει υποστήριξη όταν ενεργεί σωστά. 
Να έχει συνέπειες σε περιπτώσεις αμέλειας ή 
υπέρβασης καθήκοντος. 

Καθαροί κανόνες συμπεριφοράς και επαγγελ-
ματική συνείδηση. 

Χρειάζεται, επίσης, ανάληψη ευθυνών και 
από τους φορείς διοργάνωσης των συγκεντρώ-
σεων διαμαρτυρίας, αλλά και τα πολιτικά κόμ-
ματα. Εν κατακλείδι, οι εκάστοτε πολιτικές ηγε-
σίες θα πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι η χρή-
ση της αστυνομίας ως κατασταλτικού μηχανι-
σμού θα πρέπει να γίνεται με εξαιρετική 
προσοχή και ως έσχατο μέτρο διαχείρισης μιας 
έκρυθμης κατάστασης, αλλά όταν κρίνεται απα-
ραίτητο η αστυνομία θα πρέπει να δρα άμεσα, 
αποτελεσματικά και με βάση τους νόμους του 
κράτους.

Αν δεν αποσαφηνιστεί ότι η ελευθερία και η 
δημοκρατία έχουν όρια, αν δεν συμφωνήσου-
με και συμφωνήσουν όλοι σε αυτό, δεν οδη-
γούμαστε πουθενά…Η συνέχεια θα είναι εξαι-
ρετικά κακή…».

Αυγά φιδιών
Για τα προβλήματα του κέντρου πόλης και τη 
στάση της αστυνομίας, τόνισε: «Είναι φαινόμε-
νο νομοτελειακό. Μια αποθήκη ανθρώπων, πε-
δίο εκμετάλλευσης ανομίας και παραβατικότη-
τας. Δεν είναι το θέμα της ελλιπούς αστυνόμευ-
σης, αλλά η ανυπαρξία δομών πρόνοιας. Έχουν 
δημιουργηθεί οι συνθήκες που ευνοούν την αύ-
ξηση της παραβατικότητας και της βαριάς εγκλη-
ματικότητας από την πλευρά των μεταναστών 
αλλά και των Ελλήνων. 

Αυτή η κατάσταση επωάζει αυγά φιδιών. 
Υπάρχει μια λογική συμψηφιστικής βίας. Έχουν 
μπεί ανάμεσα σε διασταυρούμενα πυρά οι πο-
λίτες και δεν ξέρουν τι τους έρχεται και από πού 
τους έρχεται. Με μια πολιτεία η οποία εξαγγέλ-
λει και εξαγγέλλει… 

Η εγκληματικότητα και η παραβατικότητα θα 
αυξάνονται, δεν είναι απλά συμπτώματα, είναι 
φαινόμενα κοινωνικά και δεν έχουν να κάνουν 
μόνο με τους μετανάστες. Το πρόβλημα δεν εί-
ναι μόνο οικονομικό, είναι βαθύτατα ηθικό, αξι-
ακό, ανθρώπινο, βαθύτατα πολιτικό, πολιτιστι-
κό και πολιτισμικό και ξεπερνάει σίγουρα τα 
όρια της χώρας μας, γιατί ο κόσμος βρίσκεται σε 
αναβρασμό.

Ο πολίτης που πιστεύει ότι απειλείται η ζωή 
του χειροκροτεί, συμμαχεί, επικροτεί συμπερι-
φορές και βλέπει ως σωτήρες τους ανθρώπους 
που εμφανίζονται στα μάτια του ότι μπορούν να 
προσφέρουν ότι δεν μπορεί η Αστυνομία και το 
πολιτικό σύστημα».

Πρέπει επιτέλους  
να ξεφύγουμε από 
την πεπατημένη,  
οι εκάστοτε υπουργοί 
Δημόσιας Τάξης  
μέχρι πρότινος  
και Προστασίας  
του Πολίτη τώρα, 
όταν δεν σχεδιάζουν 
με ορίζοντα  
την υποτιθέμενη 
τετραετία της 
κυβέρνησής τους,  
να ασχολούνται  
ως υπεραστυνόμοι  
με την τρέχουσα 
αστυνομική 
καθημερινότητα
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Σεμνή τελετή διοργάνωσαν και φέτος οι 
Ομοσπονδίες ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ στη 
μνήμη του Νεκταρίου Σάββα, ανήμερα 

της τραγικής επετείου της άνανδρης δολοφονί-
ας του, στις 17 Ιουνίου 2011.

Το τρισάγιο έγινε από τον αρχιμανδρίτη Νε-
κτάριο Κιούλο στην οδό Λάμπρου Πορφύρα 
στα Πατήσια, στο σημείο που βρήκε τραγικό 

θάνατο ο συνάδελφος ενώ ήταν σε διατεταγμέ-
νη υπηρεσία τον Ιούνιο του 2009 και έκτοτε οι 
Ομοσπονδίες έχουν τοποθετήσει μια αναμνη-
στική μαρμάρινη στήλη και ένα εκκλησάκι για να 
θυμίζουν στους περαστικούς και σε όλους μας 
τον μαρτυρικό του θάνατο.

Η τελετή έγινε παρουσία του προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου Αθηναίων κ. Μπέη Πα-

ναγιώτη, του βουλευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου 
Συναγερμού κ. Αθανάσιου Πλεύρη και του αρ-
μόδιου για θέματα Προστασίας του Πολίτη του 
ΛΑΟΣ κ. Ιωάννη Δαραβίγγα, του Α’ Υποδιευ-
θυντή της ΓΑΔΑ Υποστράτηγου κ. Ηλία Τσιβίκη, 
του γενικού γραμματέα της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλία 
Ηλιόπουλου, εκπροσώπων Πρωτοβαθμίων 
Ενώσεων, των προεδρείων των Ομοσπονδιών 

χρόνια 
μετά...
Σεμνή τελετή στη μνήμη 
του Νεκτάριου Σάββα
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μας, συναδέλφων και συγγενών του αδικοχαμέ-
νου συναδέλφου μας.

Αίσθηση προκάλεσε πάντως η μη ανταπόκρι-
ση της φυσικής και πολιτικής ηγεσίας καίτοι εί-
χαν προσκληθεί να παραστούν στην τελετή.

Οι Ομοσπονδίες μας υπενθύμισαν και πάλι 
στην Πολιτεία το διαρκές της χρέος προς τους 
Ήρωες του Αστυνομικού Σώματος, αλλά και 
προς όλους τους εν ενεργεία συναδέλφους μας 
που προτάσσουν τα στήθη τους στους παντοει-
δείς κινδύνους του σήμερα. Αφενός να μη λη-
σμονούμε να αποτίουμε φόρο τιμής στα θύματα 
του καθήκοντος, και αφετέρου να κάνουμε ό,τι 
μπορούμε για να μην αισθάνεται ανασφαλής ο 
Έλληνας Αστυνομικός στο καθημερινό - επικίν-
δυνο έργο του.Το συνδικαλιστικό μας κίνημα 
αφουγκράζεται τις αγωνίες των συναδέλφων μας 
και αγωνίζεται σταθερά για να γίνουν πράξη οι 
δεσμεύσεις της Πολιτείας σε μια περίοδο κατά 
την οποία το αγαθό της ασφάλειας και η θωρά-
κιση του Έλληνα Αστυνομικού πρέπει να αποτε-
λέσουν πρώτη της προτεραιότητα.

Υπενθυμίζεται, τέλος, ότι οι Ομοσπονδίες μας 
δεν έχουν παραιτηθεί του αιτήματός τους να με-
τονομαστεί από το δήμο της Αθήνας η οδός Λά-
μπρου Πορφύρα σε οδό Νεκτάριου Σάββα. 

Επιστολή προς τούτο έχει σταλεί στο νέο δή-
μαρχο κ. Γιώργο Καμίνη με την ανάληψη των 
καθηκόντων του.

Η Βουλή «υιοθετεί»  
τα ορφανά παιδιά
Τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων 
κ. Φίλιππο Πετσάλνικο ευχαρίστησε η 
Ομοσπονδία μας για την απόφασή του 
να προτείνει στο Σώμα την υλική υπο-
στήριξη των ορφανών παιδιών των 
αστυνομικών.

«Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση πληροφορη-

θήκαμε την απόφασή σας να θέσετε υπ’ 
όψιν της Διάσκεψης των Προέδρων της 
Βουλής των Ελλήνων και να πετύχετε την 
ομόφωνη αποδοχή του ηθικού μας αιτή-
ματος για την «υιοθέτηση» των ορφανών 
παιδιών όσων συναδέλφων μας θυσιά-
ζουν τη ζωή τους στο υπηρεσιακό καθή-
κον», αναφέρεται στην επιστολή της 
Ομοσπονδίας. 

«Είναι μια συμβολική πράξη ύψιστης 
σημασίας που έρχεται σε μια περίοδο κα-
τά την οποία ο αστυνομικός θεσμός στη 
χώρα μας χρειάζεται πράγματι την υλική 
και ηθική υποστήριξη σύσσωμης της Ελλη-
νικής Πολιτείας. 

Για το συνδικαλιστικό μας κίνημα είναι 
σαφές ότι με την απόδοση τιμών προς τους 
Ήρωες Αστυνομικούς, αλλά και με την στή-
ριξη των οικογενειών τους, δεν πράττου-
με μόνο το αυτονόητο χρέος μας, αλλά επι-
βεβαιώνουμε και την βούλησή μας να 
αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για 
τη θωράκιση του αστυνομικού λειτουργή-

ματος, ώστε αφενός να είναι ασφαλής ο 
αστυνομικός και αφετέρου να αισθάνεται 
προστατευμένος και ο πολίτης. 

Με αυτές τις λίγες σκέψεις, παρακαλού-
με να μεταφέρετε τις ευχαριστίες μας για 
την απόφασή σας και στην Ολομέλεια του 
Σώματος μαζί με τις αγωνίες μας για το δυ-
σμενές περιβάλλον μέσα στο οποίο 
ασκούν τα καθήκοντά τους οι Έλληνες 
αστυνομικοί, οι οποίοι προσβλέπουν στην 
ουσιαστική συμβολή και ανταπόκριση των 
Ελλήνων Βουλευτών στον αγώνα μας για 
μια σύγχρονη, δημοκρατική και αποτελε-
σματική Ελληνική Αστυνομία». 

Τιμούμε τη μνήμη τους

Με μια σεμνή τελετή τελέστηκε στις  9 
Απριλίου 2011 το σαρανταήμερο 

μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών 
των αδικοχαμένων συναδέλφων μας 
ειδικών φρουρών.

Από το Δήμο Αγίου Ιωάννη Ρέντη η οδός 
που έπεσαν νεκροί από τα δολοφονικά 
πυρά των αδίστακτων κακοποιών οι 
συνάδελφοί μας μετονομάστηκε σε οδό  
Ιωάννη Ευαγγελινέλη και Γιώργου 
Σκυλογιάννη, ενώ τοποθετήθηκε και μια 
μαρμάρινη στήλη που απεικονίζει τη 
γαλανόλευκη σημαία, με δυο ορειχάλκινα 
περιστέρια, που θα μας θυμίζουν το ταξίδι 
των ηρωικών μας συναδέλφων προς την 
αιωνιότητα. 
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Τα Διοικητικά Συμβούλια της Πανελλήνι-
ας Ομοσπονδίας Αξιωματικών Αστυνο-
μίας και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Αστυνομικών Υπαλλήλων απευθύνθηκαν εκ νέου 
στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων 
προκειμένου να λάβει σάρκα και οστά το προ δυο 
ετών υποβληθέν αίτημά μας για την απόδοση των 
οφειλόμενων τιμών στα θύματα της τρομοκρατίας 
στη χώρα μας και ειδικότερα του Υπαρχιφύλακα 
Νεκτάριου Σάββα, που δολοφονήθηκε άνανδρα 
στις 17 Ιουνίου 2009 στην οδό Λάμπρου Πορφύ-
ρα στα Πατήσια.

Με επιστολή τους, ζήτησαν από τον Δήμαρχο 
Αθηναίων κ. Γιώργο Καμίνη, να υπάρξει άμεση 
συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 21 
Ιουνίου 2011, ενώ νωρίτερα είχαν προηγηθεί συ-
ναντήσεις και με τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου κ. Παναγιώτη Μπέη.

«Κύριε Δήμαρχε, Απευθυνόμαστε σε σας με τη 
βεβαιότητα ότι θα ασχοληθείτε προσωπικά για ένα 
ηθικής τάξεως αίτημα, το οποίο είχαμε υποβάλλει 
στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και το 

οποίο πολύ φοβόμαστε ότι χάθηκε στα γρανάζια 
της επάρατης γραφειοκρατίας.

Αναφερόμαστε στην πρωτοβουλία μας να ζητή-
σουμε από τις 23 Ιουλίου 2009 από το Δημοτικό 
Συμβούλιο της Αθήνας να εξετάσει το καθολικό αί-
τημά μας για την απόδοση των οφειλόμενων τιμών 
στα θύματα της τρομοκρατίας. Ήταν λίγες ημέρες 
μετά την άνανδρη δολοφονία του συναδέλφου μας 
Νεκτάριου Σάββα στην οδό Λάμπρου Πορφύρα 
στα Πατήσια και κρίναμε ότι θα μπορούσε να 
υπάρξει μετονομασία της οδού σε οδό Νεκτάριου 
Σάββα, ως μια πράξη με ισχυρό συμβολισμό εκ μέ-
ρους της δημοτικής αρχής. Ενώ υπήρξε η σχετική 
αλληλογραφία με τον τότε Δήμαρχο κ. Νικήτα Κα-
κλαμάνη, εντούτοις μέχρι σήμερα δεν έχουμε λά-
βει καμία θετική ή αρνητική απάντηση (σχετικά το 
με α.π. 144792/23-7-09 έγγραφο Γραφείου δη-
μάρχου κ. Κακλαμάνη, το με α.π. 2912/20-8-09 έγ-
γραφο προέδρου δημοτικού συμβουλίου κ. Μπε-
χράκη, το με α.π. 161946/2-9-09 έγγραφο του 
Γραφείου αναπληρωτή δημάρχου κ. Χρόνη Π. 
Ακριτίδη, το με α.π. 265548/29-12-09 έγγραφο 

της Διεύθυνσης Σχεδίου Πόλεως)», τονιζόταν με-
ταξύ άλλων στην επιστολή. Μετά από τις τελευταί-
ες συναντήσεις των Ομοσπονδιών με τη νέα δημο-
τική αρχή, δόθηκε η διαβεβαίωση ότι θα υπάρξει 
ηθική στήριξη των Ελλήνων αστυνομικών και ιδί-
ως απόδοση των οφειλόμενων τιμών στους αστυ-
νομικούς που προσφέρουν τη ζωή τους για να αι-
σθάνεται ασφαλής ο πολίτης της Αθήνας, με την 
άμεση υλοποίηση σχετικής πρωτοβουλίας. 

Εκ μέρους της νέας δημοτικής αρχής δόθηκε 
επίσης η διαβεβαίωση ότι τα σημερινά πολύπλο-
κα δεδομένα της εγκληματικότητας και της ξενοφο-
βίας με τους πολλαπλούς κινδύνους στο κέντρο της 
Αθήνας, επιβάλλουν τη συνέχιση της συνεργασίας 
με τα προεδρεία των Ομοσπονδιών με στόχο την 
αντιμετώπιση ποικίλων προβλημάτων, όπως είναι 
οι δυσλειτουργίες των αστυνομικών υπηρεσιών 
και η αναγκαιότητα αναδιάρθρωσής τους, η αδυ-
ναμία διαφύλαξης του δικαιώματος του συνέρχε-
σθαι και η αναθεώρηση του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου, οι παρενέργειες της ανεξέλεγκτης παρα-
μονής αλλοδαπών κλπ. 

Εποικοδομητική συνάντηση 
με τον Γιώργο Καμίνη
Οι Ομοσπονδίες επανέφεραν στο Δημοτικό Συμβούλιο της Αθήνας το αίτημα  
για τη μετονομασία της οδού Λάμπρου Πορφύρα σε οδό Νεκτάριου Σάββα
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Ουδείς δικαιούται  
να αδιαφορεί σε θέματα 
υγείας και ανθρώπινων ζωών
Παρέμβαση στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη για τη χορήγηση φαρμάκων

Κοινή παρέμβαση στον υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Χρήστο Πα-
πουτσή έκαναν οι Ομοσπονδίες ΠΟ-

ΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ για την αντιμετώπισης της μη 
χορήγησης φαρμάκων στο αστυνομικό προσω-
πικό, λόγω των γνωστών προβλημάτων με τους 
φαρμακοποιούς και την κυβέρνηση.

Σε σχετική επιστολή τονίζεται ότι «η υποβάθ-
μιση του βιοτικού μας επιπέδου με την ανατρο-
πή των εργασιακών-ασφαλιστικών και κοινωνι-
κών δικαιωμάτων μας στο όνομα του “ελληνι-
κού μνημονίου” συνεχίζεται. Έτσι, μετά την κα-
τακρεούργηση των αποδοχών μας, οι 
εργαζόμενοι και συνταξιούχοι των Σωμάτων 
Ασφαλείας δεχόμαστε ένα ακόμη χτύπημα αφού 
πλέον είμαστε υποχρεωμένοι να καταβάλλουμε 
εξ’ ολοκλήρου το ποσόν που αναλογεί για την 
αγορά των φαρμάκων, το κόστος της επίσκεψης 
σε ιδιώτες γιατρούς συμβεβλημένους με το Δη-
μόσιο, καθώς και το κόστος για τις όποιες εξετά-
σεις (μικροβιολογικές κλπ).

Και αυτό γιατί οι γιατροί συνεχίζουν να μην 
εξετάζουν τους υπαλλήλους και συνταξιούχους 
του Δημοσίου και οι φαρμακοποιοί επίσης να 
μην εκτελούν τις συνταγές με τα βιβλιάρια υγεί-
ας των ασφαλισμένων, λόγω των χρεών του 
ΟΠΑΔ προς αυτούς.

Για την δημιουργηθείσα αυτή κατάσταση, την 
κύρια και αποκλειστική ευθύνη φέρει η κυβερ-
νητική πολιτική που εφαρμόζεται στο χώρο της 
υγείας, που στοχεύει στην εξοικονόμηση χρημά-
των προκειμένου να εμφανίσει μειωμένες τις δα-
πάνες, όπως επιτάσσουν το Μνημόνιο, οι Διε-
θνείς Δανειστές μας και η Τρόικα.

Φυσικά, ουδείς νοιάζεται αν υπάρχει η δυνα-
τότητα καταβολής του κόστους των φαρμάκων 
από τους ασφαλισμένους, ιδίως σε περιπτώσεις 

που κάποιος χρήζει θεραπείας με πολύ ακριβή 
φαρμακευτική αγωγή και αν έτσι τίθεται σε κίν-
δυνο ακόμη και η ίδια τους η ζωή. Ούτε το γε-
γονός ότι αναγκάζονται να στήνονται επί ώρες 
στις ουρές προκειμένου να καταθέσουν τα δικαι-
ολογητικά για να λάβουν μέσω του ΟΠΑΔ «ένας 
Θεός οίδε πότε» το όποιο ποσό αντιστοιχεί για 
τα φάρμακα που αγόρασαν ή τις εξετάσεις που 
έκαναν.

Τα θύματα
Για μια ακόμη φορά δυστυχώς, τα θύματα αυτής 
της τραγικής κατάστασης είναι οι εργαζόμενοι 
και συνταξιούχοι, οι οποίοι αν και κατέβαλλαν 
και συνεχίζουν να καταβάλουν κανονικά τις ει-
σφορές τους, εν τούτοις βλέπουν να μην έχουν 
την στοιχειώδη υγειονομική περίθαλψη, το δε 
κράτος ν’ αδυνατεί ή να μην θέλει ν’ ανταποκρι-
θεί στις υποχρεώσεις του απέναντί τους!

Ως εργαζόμενοι στην ΕΛ.ΑΣ., απευθυνόμαστε 
στον αρμόδιο υπουργό μας κ. ΠΑΠΟΥΤΣΗ, τον 
οποίο καλούμε να παρέμβει προς τον υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας, ώστε να δοθεί άμεση λύση 
στο παραπάνω πρόβλημα, καθώς ουδείς δικαι-
ούται να αδιαφορεί και να «παίζει» με θέματα, 
όπως αυτά της υγείας και ανθρωπίνων ζωών 
που τίθενται σε κίνδυνο». 

Όχι στην υποβάθμιση του παραρτήματος 
της Σχολής στη Βέροια
Την εύλογη δυσαρέσκεια και τις αντιδράσεις 

των νεοπροαχθέντων Αστυνομικών Διευ-
θυντών  που υπηρετούν στη Βόρεια Ελλάδα, 
προκάλεσε η απόφαση του Αρχηγείου για την 
πραγματοποίηση εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
του Τ.Ε.Μ.Ε.Σ. μόνο στις εγκαταστάσεις της Σχο-
λής στην Αττική.

 Η Ομοσπονδία διαμαρτυρήθηκε εγγράφως 
στο Αρχηγείο και ζήτησε να αναθεωρηθεί η από-
φαση αυτή καθώς οι ενδιαφερόμενοι καλούνται 
να μετακινηθούν για παρακολούθηση του Σχο-
λείου σε διπλάσια ή και τριπλάσια απόσταση 

από τις έδρες των υπηρεσιών τους και των οικο-
γενειακών τους εστιών, ενώ υπάρχει η δυνατό-
τητα λειτουργίας του σχολείου και στις εγκατα-
στάσεις της Βέροιας.  

«Γεννάται, λοιπόν, το εύλογο ερώτημα, για το 
ποιος ο σκοπός της λειτουργίας του παραρτή-
ματος στη Βόρεια Ελλάδα, για τη δημιουργία 
του οποίου αγωνίστηκε το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα, ενώ και στο πρόσφατο μόλις παρελθόν, 
τόσο η Ομοσπονδία μας όσο και οι Ενώσεις μας 
της Βορείου Ελλάδος, επισήμαναν με ποικίλους 
τρόπους την αναγκαιότητα της πλήρους αξιο-

ποίησής του. Για το σκοπό αυτό κ. Αρχηγέ, σας 
παρακαλούμε να μεριμνήσετε προσωπικά, 
ώστε οι επόμενες εκπαιδευτικές σειρές κατανε-
μηθούν αντίστοιχα τόσο στο κεντρικό τμήμα της 
Σχολής στην Αθήνα όσο και στο παράρτημα αυ-
τής στη Βέροια. Έτσι, αφενός μεν θα αποσυμ-
φορηθούν οι εγκαταστάσεις της Σχολής των 
Αθηνών και αφετέρου θα διευκολυνθούν, τό-
σο σε προσωπικό όσο και σε οικογενειακό επί-
πεδο οι συνάδελφοι Αστυνομικοί Διευθυντές 
της Βορείου Ελλάδος», επισημαίνει η ΠΟΑΞΙΑ 
στο έγγραφό της. 
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Με αφορμή την ψήφιση του N. 
3938/2011 και τις αλλαγές που 
επέφερε αυτός στη λειτουργία των 

συνδικαλιστικών μας Ενώσεων, η Ομοσπονδία 
απάντησε στα κενά και στις ασάφειες που υπήρ-
χαν σχετικά με τις αρχαιρεσίες και την καθιέρω-
ση της απλής αναλογικής.

Με ανακοινώσεις του το Διοικητικό Συμ-
βούλιο διευκρίνισε εξ’ αρχής ότι από τη στιγ-
μή που η θητεία του λήγει την 3/07/2011, κα-
λούνται οι Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Αξιωματι-
κών, στις οποίες η θητεία των αντιπροσώπων 
τους στην Ομοσπονδία λήγει το αμέσως προ-
σεχές διάστημα, να προβούν μέσα στις προθε-
σμίες που προβλέπονται, στην προκήρυξη 
εκλογών για την εκλογή νέων, καθώς με τη λή-
ξη της θητείας τους οι αντιπρόσωποι χάνουν 
άμεσα την ιδιότητα αυτή. 

Διευκρινίζεται, επίσης, ότι παράταση της θη-
τείας των αντιπροσώπων με απόφαση της Γενι-
κής Συνέλευσης των Πρωτοβαθμίων Σωματεί-
ων, (ακόμα και να προβλέπεται σε καταστατικό 
Πρωτοβαθμίου Σωματείου) δεν μπορεί να γίνει 
δεκτή από την Ομοσπονδία, διότι εκ του κατα-
στατικού της προβλέπεται ότι οι αντιπρόσωποι 
εκλέγονται από τα μέλη των Σωματείων τους. 

Επιπρόσθετα, γνωρίζεται ότι η μη σύννομη 
εκλογή – συμμετοχή αντιπροσώπων, ή η μη 
εκλογή αντιπροσώπων, σηματοδοτεί αυτόματα 
την μη εκπροσώπηση του Πρωτοβαθμίου Σω-
ματείου στα όργανα  της  Ομοσπονδίας.      

Καθίσταται, επομένως, υποχρεωτική η προ-
σαρμογή των καταστατικών των οργανώσεων 
των αστυνομικών υπαλλήλων μέσα σε χρονικό 
διάστημα έξι μηνών από την ισχύ του νόμου και 
στη συνεχεία η προκήρυξη εκλογών για την 
ανάδειξη των οργάνων τους, όχι νωρίτερα από 
τέσσερις (4) μήνες και όχι αργότερα από έξι (6) 
μήνες από την έγκριση του καταστατικού τους.

Η διαδικασία αυτή (τροποποίηση των κατα-
στατικών) -σύμφωνα με τα οριζόμενα- λαμβα-
νομένου υπόψη  του χρονικού διαστήματος 
που απαιτείται για να ορισθεί από τα αρμόδια 
πρωτοδικεία η συζήτηση, σημαίνει ότι απαιτεί-
ται χρονικό διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών.

Η Ομοσπονδία είχε ζητήσει εγγράφως από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη το οποίο εί-
χε και την πρωτοβουλία για την αλλαγή του Νό-
μου, να διευκρινίσει συγκεκριμένα ερωτήματα 
που σχετίζονται με την λειτουργία των συνδικα-
λιστών μας οργάνων, προκειμένου οι όποιες 
περαιτέρω ενέργειες και αποφάσεις μας να κι-
νούνται στα πλαίσια της νομιμότητας και να μην 
τυγχάνουν της οποιασδήποτε αμφισβήτησης.

Με βάση την απάντηση της Διεύθυνσης Ορ-

γάνωσης Νομοθεσίας του Αρχηγείου επί των 
ερωτημάτων που θέσαμε, οι ενδιαφερόμενες 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις ενημερώθηκαν ότι πρέ-
πει να προβούν εγκαίρως σε σύννομη εκλογική 
διαδικασία, για την ανάδειξη αντιπροσώπων 
στην Ομοσπονδία, λόγω της λήξης στο αμέσως 
προσεχές διάστημα της θητείας των ήδη εκλεγ-
μένων αντιπροσώπων.

Άλλες θέσεις ή απόψεις που διατυπώνο-
νται, θέτουν σε κίνδυνο τη νόμιμη λειτουρ-
γία της Ομοσπονδίας, καθώς επίσης πρακτι-
κά, θα στερήσουν τη δυνατότητα εκπροσώ-
πησης των μελών της σε αυτή, με την μη 
εκλογή αντιπροσώπων. 

Δεν είναι δυνατόν μετά την ψήφιση νόμου, 
για την καθιέρωση της απλής αναλογικής, να 
σταματήσει η νόμιμη λειτουργία των Ενώσεων 
και της Ομοσπονδίας, να παύσουν οι εκλογικές 
τους διεργασίες για τις αρχαιρεσίες των αιρετών 
οργάνων τους και να αναζητούνται «λύσεις» με 
τον διορισμό προσωρινών διοικήσεων μέσω 
των δικαστηρίων. Ουδείς νομίζουμε ότι επιθυ-
μεί αυτό, αφού όπως σαφώς προκύπτει ούτε ο 
νομοθέτης με τον νόμο 3938/11, είχε τέτοια 
πρόθεση. 

Κάθε άλλη σκέψη κινείται στα όρια της παρε-
ξήγησης καθ’ όσον μπορεί να ερμηνευθεί ως 
επιχειρούμενη επιβολή συνδικαλιστικής αφωνί-
ας ή ακόμα χειρότερα χειραγωγούμενη κατεύ-
θυνση απαξίωσης του συνδικαλιστικού μας κι-
νήματος, για ορατούς και προφανείς λόγους. 

Να μη στερήσουν από  
το συνάδελφο την εκπροσώπησή 
του στην Ομοσπονδία κάλεσε  
το Δ.Σ. όσους διατύπωσαν 
διαφορετικές ερμηνείες για  
το νέο συνδικαλιστικό νόμο

Ξεκάθαρες οι επιταγές 
του νόμου
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Νέο Δ.Σ. στην Ενωση Αξιωματικών 
ΕΛ.ΑΣ. Περιφέρειας Κρήτης

Από τις αρχαιρεσίες της 5ης Ιουνίου 
2011 για την ανάδειξη νέων οργάνων 

της Ένωσης Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. 
Περιφέρειας Κρήτης 
αναδείχθηκε νέο Δ.Σ. το 
οποίο συγκροτήθηκε σε 
σώμα ως εξής:  Νέος 
πρόεδρος της Ένωσης 
εξελέγη ο κ. Χάρης 
Φραγκομιχελάκης, 
Αστυνομικός Διευθυντής, που 
υπηρετεί στο επιτελείο της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Λασιθίου. Τη 
θέση του Α’ αντιπροέδρου αναλαμβάνει ο 
Αστυνομικός Υποδιευθυντής, κ. Γιάννης 
Θεοδωρογλάκης, ο οποίος υπηρετεί στο 

Αστυνομικό Τμήμα του Αερολιμένα Χανίων. 
Ο υπαστυνόμος Β’ κ. Πέτρος Ζερβάκης που 

υπηρετεί στο Αστυνομικό Τμήμα Αγίου 
Νικολάου εξελέγη Β’ αντιπρόεδρος, 

ενώ γενικός γραμματέας ανέλαβε 
ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής 
κ. Μιχάλης Βισκαδούρος, ο 
οποίος υπηρετεί ως διοικητής 
στο Α’ Αστυνομικό Τμήμα 

Ηρακλείου. Ταμίας εξελέγη ο 
Αστυνόμος Β’ κ. Γεώργιος 

Μακρογιαννάκης (Α.Δ. Ηρακλείου) 
και μέλη οι κ.κ. Στυλιανός Καρακούδης, 
Υπαστυνόμος Β’ και Τηλέμαχος Πανταγάκης 
Αστυνομικός Διευθυντής του ΤΑΕ 
Μεσσαράς. 

Διλήμματα
Εξάλλου διλήμματα του τύπου, του αν κατισχύει 
ο νόμος του καταστατικού ή για το ποιο εκλογι-
κό σύστημα τυγχάνει εφαρμογής, μόνο ως πρό-
φαση για μη συμμόρφωση προς τις καταστατι-
κές του υποχρεώσεις, μπορεί να τα επικαλείται 
κάποιος, καθώς επ’ αυτού έχει αποφανθεί ορι-
στικά και αμετάκλητα ο ΑΠ (υπ’ αριθμ. 
1430/1987 απόφαση - 18592).

Περαιτέρω τέτοιες ενέργειες και αποφάσεις 
καταστρατηγούν τις θεμελιώδεις συνταγματικές 
αρχές του συνδικαλισμού και θέτουν σε κίνδυ-
νο το συνδικαλιστικό μας κίνημα, διότι σε περί-
πτωση μη εκλογής αντιπροσώπων θα οδηγηθεί 
σε αδράνεια η Ομοσπονδία, αφού θα αδυνατεί 
να εκλέξει διοίκηση. 

Ο εγωκεντρισμός όμως, ο οποίος και ενισχύ-
εται μέσα από τον αυτοθαυμασμό του μικροσύ-
μπαντός μας, μας καθιστά αναποτελεσματικούς 
στην προσπάθεια αυτή.

Ο συνδικαλισμός όπως εκφράζεται -ηθική 
πλευρά- πρέπει να πείθει τους συναδέλφους για 
την ορθότητα των λόγων μας, τη συνέπεια λόγου 
και πράξης και να καθοδηγεί στη διευθέτηση των 
στόχων μας, χωρίς υπερβολές και λαϊκισμούς.

Την κρίσιμη δηλαδή αυτή ώρα που θα κλη-
θούμε να δώσουμε το παρών σε ό,τι μας αφο-
ρά, για τα εργασιακά, μισθολογικά, υπηρεσια-
κά επαγγελματικά συμφέροντα των μελών μας, 
εμείς ή μάλλον κάποιοι από εμάς θα στερηθούν 
αυτής της δυνατότητας γιατί κάποιοι επιλέγουν 
ή επιλέχθηκαν να ρίξουν το «καράβι στην ξέ-
ρα». Εμείς όμως επιλέγουμε τη συνέχιση του 
έργου της Ομοσπονδίας και στην προσπάθεια 
μας, να συνεχίσει αταλάντευτα το δύσκολο αυ-
τό έργο της, στη δυσχερή συγκυρία για όλους 
και χωρίς κανένα ψεγάδι επί της νομιμότητας, η 
Ομοσπονδία κατέβαλε κάθε δυνατή προσπά-
θεια συνεννόησης με όλες τις Ενώσεις, προ-
σφεύγοντας παράλληλα τόσο σε νομικούς συμ-
βούλους, προκειμένου να γνωμοδοτήσουν σχε-
τικά για τις διατάξεις του νέου νόμου, όσο και 
στο επισπεύδων το νόμο αυτό Υπουργείο, 
όπως καθίσταται το υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, ώστε με τα πλέον βάσιμα επιχειρήματα, 
λάβει τις νόμιμες και ωφελιμότερες για το κίνη-
μά μας, αποφάσεις.

Τέλος, οφείλουμε να ενημερώσουμε ότι η 
Ένωση Αξιωματικών Κεντρικής Μακεδονίας 
με απόφαση του Δ.Σ. της δεν προχώρησε στη 
διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη αντιπρο-
σώπων στην Ομοσπονδία, επικαλούμενη σχε-
τική γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου 
της. Ως εκ τούτου και εφ’ όσον η θητεία των 
ήδη εκλεγμένων αντιπροσώπων της λήγει την 
3/7/2011, η ανωτέρω Ένωση δεν θα εκπροσω-
πείται μετά την ημερομηνία αυτή στην Ομο-
σπονδία δια των αντιπροσώπων της. 

Από την Ένωση Αξιωματικών Αττικής
1. Α/Β΄ ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος 
2. Υ/Α΄ ΒΕΛΛΙΟΣ Ανδρέας 
3. Α/Α΄ ΒΡΑΝΤΖΑΣ Βασίλειος 
4. Α/Δ΄ ΓΕΩΡΓΑΤΖΗΣ Δημήτριος 
5. Α/Α΄ ΓΟΥΣΙΑΣ Ιωάννης 
6. Υ/Α’ ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ Ιωαννης 
7. Α/Α΄ΔΕΛΗΔΑΚΗΣ Κωνσταντίνος 
8. Υ/Β’ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ Γεωργιος
9. A/Β΄ ΚΑΚΚΟΣ Ανδρέας 
10. Α/Υ΄ ΚΑΝΕΛΛΟΣ Γεώργιος 
11. Α/Β’ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗΣ Παναγιωτης 
12. Α/Α΄ ΚΑΤΣΙΑΜΑΚΑΣ Ιωάννης 
13. Α/Α’ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑΣ Δημητριος 
14. Υ/Β΄ ΜΑΝΩΛΑΚΗΣ Σωτήριος 
15. Α/Α΄ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Βασίλειος 
16. Υ/Β’ ΜΠΙΡΗΣ Βασίλειος 
17. A/Α΄ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κανέλλος 
18. Α/Α΄ ΝΤΟΥΪΤΣΗΣ Φώτιος 
19. Α/Υ΄ ΠΑΠΑΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ Αθανάσιος
20. Α/Α΄ ΠΕΤΡΟΥ Νικόλαος 
21. Α/Α’ ΠΙΚΟΥΛΑΣ Παναγιωτης 
22. Υ/Α’ ΤΑΣΗΣ Γεωργιος 
23. Α/Β΄ ΤΣΟΚΡΗΣ Αλέξανδρος

Από την Ένωση Αξιωματικών Στερεάς 
Ελλάδας
1. Α/Α’ ΜΠΡΑΝΗΣ Γεώργιος
2. Υ/Α’ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος

Από την Ένωση Αξιωματικών Δυτικής 
Μακεδονίας 
1. Α/Α’ ΚΕΡΑΜΑΣ Θεόδωρος
2. Α/Α’ ΑΔΑΜΙΔΗΣ Γεώργιος

Από την Ένωση Αξιωματικών Ανατολι-
κής Μακεδονίας κ’ Θράκης 
1. Α/Α’ ΚΑΡΤΑΛΗΣ Παναγιώτης
2. Α/Β’ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ Παναγιώτης

Από την Ένωση Αξιωματικών Θεσσαλίας 
1. Α/Υ’ ΝΤΖΙΟΒΑΡΑΣ Παναγιώτης
2. Α/Β’ ΤΣΙΑΚΑΝΙΚΑΣ Σωτήριος

Από την Ένωση Αξιωματικών Ηπείρου
1. Α/Υ’ ΓΟΥΛΑΣ Αθανάσιος
2. Α/Υ’ ΠΑΠΙΓΚΙΩΤΗΣ Ανδρέας
3. Υ/Β’ ΧΑΤΖΗΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Αναστάσιος

Από την Ένωση Αξιωματικών Κρήτης
1. Α/Δ’ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ Μιχαήλ
2. Α/Υ’ ΛΑΓΟΥΔΑΚΗΣ Κωνσταντίνος 

Από την Ένωση Αξιωματικών Αιγαίου
1. Α/Α’ ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ Δημήτριος
Καλωσορίζουμε τους νεοεκλεγέντες αντιπροσώ-
πους και τους ευχόμαστε καλή δύναμη, ελπίζοντας 
στην ουσιαστική συμβολή τους στο έργο της Ομο-
σπονδίας. 

Νέοι αντιπρόσωποι
Μετά από αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν στις Ενώσεις το τελευταίο διάστημα,  
αναδείχθηκαν αντιπρόσωποί τους στην Ομοσπονδία μας οι εξής:
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Μαζική προσέλευση στις αρχαιρεσίες
Στιγμιότυπα από τις εκλογικές διαδικασίες 
της Ένωσης Αξιωματικών Αττικής για την 
ανάδειξη αντιπροσώπων στην Ομοσπον-
δία.Το παρών έδωσε σύσσωμη η Φυσική 
Ηγεσία του Σώματος με επικεφαλής τον κ. 
Αρχηγό, Αντιστράτηγο κ. Ελευθέριο Οικο-

νόμου, καθώς και οι επικεφαλής των πιο 
νευραλγικών Υπηρεσιών της Αττικής με 
τον κ. ΓΑΔΑ Υποστράτηγο κ. Ιωάννη Λιού-
κα και τον Διευθυντή Ασφαλείας Υποστρά-
τηγο κ. Ιωάννη Δικόπουλο.

Παρούσα, επίσης, η νέα γενιά, αλλά και 

η εργαζόμενη μητέρα αστυνομικός.
Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους 

και τις συναδέλφισσες για τη συμμετοχή 
τους στις εκλογικές διαδικασίες, βέβαιοι 
ότι οι νέοι αντιπρόσωποι θα τους εκπρο-
σωπήσουν επαξίως. 
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Τις ευχαριστίες της απηύθυνε η Ομοσπον-
δία μας προς το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Ανατολικής  Μακεδονίας - Θράκης για την τιμη-
τική πρόσκληση να παρευρεθεί στις εργασίες της 
17ης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

«Ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις εργασίες της 
Συνέλευσής σας και αναμένουμε με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον τα αποτελέσματα και τις προτάσεις 
σας, για τα οποία είμαστε βέβαιοι ότι αφενός 
μεν θα αναδεικνύουν τα τοπικά σας προβλήμα-

τα -όπως πολλάκις έχετε πράξει μέχρι σήμερα 
και θα πρέπει να σας συγχαρούμε γι’ αυτό- και 
παράλληλα θα στοχεύουν στη βελτίωση της θέ-
σης των Αξιωματικών, αλλά και του Οργανι-
σμού της ΕΛ.ΑΣ.», τονίστηκε από την  πλευρά 
της Ομοσπονδίας.

«Θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε -και εσείς 
με τη σειρά σας να μεταφέρετε τούτο στις συνα-
δέλφισσες και στους συναδέλφους της Περιφέ-
ρειάς  σας- ότι όπως πάντα, έτσι και τώρα, θα 
πράξουμε το παν και θα εξαντλήσουμε κάθε δυ-

νατότητα παρέμβασής μας, ώστε να διαφυλά-
ξουμε τα κεκτημένα μας μέσα σε αυτή τη δύ-
σκολη οικονομική συγκυρία και το ανασφαλές 
περιβάλλον στο οποίο όλοι διαβιούμε».

Η Ομοσπονδία ενημέρωσε τη Γενική Συνέ-
λευση επιγραμματικά για την πορεία των μειζό-
νων θεμάτων που μας απασχολούν αυτή την πε-
ρίοδο, όντας νωπή ακόμα και η συνάντηση με 
τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη, η οποία 
πραγματοποιήθηκε τελικά κατόπιν πολλών αι-
τημάτων μας, γραπτών και προφορικών. 

Θα εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα παρέμβασής 
μας, ώστε να διαφυλάξουμε τα κεκτημένα μας

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποί-
ησε στις 28-05-2011 την 17η Τα-
κτική Γενική της Συνέλευση η 

Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας Περιφέρει-
ας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης.

Κεντρικό σύνθημα «Οικονομική ανάπτυξη 
δεν νοείται σε ανασφαλές περιβάλλον - Οι πε-
ρικοπές στην ΕΛ.ΑΣ. επιμηκύνουν την κρίση».

Τις εργασίες της Συνέλευσης χαιρέτησαν εκ-
πρόσωποι της κυβέρνησης, του κοινο-
βουλίου, της αυτοδιοίκησης και της 
αστυνομικής ηγεσίας της περιοχής. 
Επίσης παραβρέθηκαν ανώτατοι 
και ανώτεροι Αξιωματικοί της πε-
ριφέρειας Α.Μ.&Θ, εκπρόσωποι 
των λοιπών συνδικαλιστικών 
Ενώσεων της Π.Ο.ΑΣ.Υ, εκπρό-
σωποι της Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ, της Ι.Ρ.Α. 
(Διεθνούς Ενώσεως Αστυνομικών) 
και τα εγγεγραμμένα μέλη της Ένωσης.          

Από τον πρόεδρο της Ένωσης, Α/Α΄ Δραγου-
δάκη Αναστάσιο, έγινε πλήρης ενημέρωση σχε-
τικά με τα τρέχοντα θέματα που απασχολούν το 
αστυνομικό προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ., δεδομένης 
της δημοσιονομικής οικονομικής κρίσης της 
χώρας, σε συνδυασμό με τις τελευταίες εξελί-
ξεις στο Σώμα. Στη συνέχεια ανέλυσε με λεπτο-
μέρειες και επιχειρήματα, το κεντρικό θέμα της 
Συνέλευσης ότι δηλαδή η υφιστάμενη πολιτική 
των περικοπών στα Σώματα Ασφαλείας οδηγεί 
μονάχα σε αδιέξοδα και σε καμία περίπτωση 
σε έξοδο από την κρίση.

Συνάμα, αναγνώσθη-
καν τα πεπραγμένα (Διοι-

κητικός Απολογισμός), των 
συνδικαλιστικών μας δραστη-

ριοτήτων έτους 2010 από τον Γενι-
κό Γραμματέα της Ένωσης, Α/Β΄ Καρυπίδη, ενώ 
από τον Ταμία της, Α/Υ Κοσκερίδη Αβραάμ 
ανακοινώθηκε ο Ισολογισμός του Οικονομικού 
Έτους 2010-2011, ο οποίος και ελέγχθηκε από 
την Εξελεγκτική  Επιτροπή. Ακολούθησαν  το-
ποθετήσεις μελών μας, οι οποίες κορυφώθη-
καν με την έγκριση ομόφωνου Ψηφίσματος με 
τα βασικότερα θεσμικά, οικονομικά και ασφα-
λιστικά μας αιτήματα, το οποίο υποβλήθηκε 
στη Πολιτική και Φυσική μας Ηγεσία.

Παράλληλα με τις εργασίες διοργανώθηκε με 

μέριμνα της Ένωσης παρουσίαση - ενημέρωση 
από τον Ψυχίατρο της Γ.Α.Δ.Π.Α.Μ.&Θ. Α/Α΄ 
Γκοτοσίδη Κων/νο, του θέματος: «Διαχείριση 
Ψυχικών Διαταραχών στο Υπηρεσιακό 
Περιβάλλον».

Τέλος, την ίδια ημέρα διενεργήθηκαν, μετά 
από λήψη σχετικής απόφασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέων 
Αντιπροσώπων της Ένωσης, στην Ομοσπονδία, 
κατά τις οποίες εκλέχθηκαν οι κ.κ. Αστυνόμος Α΄ 
Καρτάλης Παναγιώτης της Υποδ/νσης Ασφάλει-
ας Αλεξ/πολης και ο Αστυνόμος Β΄ Βασιλειάδης 
Παναγιώτης της Σχολής Αστυφυλάκων (αποσπα-
σμένος στο Τ.Δ.Α. Κομοτηνής). Αναπληρωματι-
κός εκλέχθηκε ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής 
Κοσκερίδης Αβραάμ της Α.Δ. Καβάλας. 

Οικονομική ανάπτυξη  
δεν νοείται με ανασφάλεια 
Οι περικοπές στην ΕΛ.ΑΣ. επιμηκύνουν την κρίση, τονίστηκε στη Γενική Συνέλευση
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Την άμεση λήψη μέτρων από τον ίδιο 
τον Πρωθυπουργό για να σταματήσει 
η αθλιότητα στο χώρο του ποδοσφαί-

ρου, ζήτησαν οι Ομοσπονδίες μας με αφορμή 
τα όσα τραγελαφικά και εγκληματικά σημειώ-
θηκαν στον  τελικό ποδοσφαιρικό αγώνα - πα-
ρωδία στο ΟΑΚΑ –ευτυχώς χωρίς την παρου-
σία του Ανώτατου Πολιτειακού Άρχοντα της χώ-
ρας μας, που είθισται να παρίσταται και να επι-
βραβεύει τους ...τροπαιούχους.

Με κοινή, σκληρή ανακοίνωσή τους η ΠΟΑ-
ΞΙΑ και η ΠΟΑΣΥ, σημειώνουν ότι τα όσα εξω-
φρενικά συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια στο 
χώρο του εμπορευματοποιημένου αθλητικού 
θεάματος, οδηγούν την Ελληνική Αστυνομία 
ολοένα και περισσότερο σε μπράβους και νο-
νούς της νύχτας, οι οποίοι συναγελάζονται με 
«παράγοντες» (φευ) του χώρου και καταδει-
κνύουν ότι δεν υπάρχουν πια άλλοι κόμποι στο 
χτένι για σπάσιμο...

Χάθηκε προ πολλού όχι μόνο το αθλητικό 
πνεύμα και ό,τι άλλο θα μπορούσε να εκπρο-
σωπήσει και να μεταλαμπαδεύσει στη νέα γε-
νιά της πατρίδας μας η διοργάνωση τέτοιων 
αγώνων στην χώρα μας, αλλά και η όποια αξι-
οπιστία της ίδιας της Πολιτείας υπό τα άβουλα 
έως αμήχανα όμματα της οποίας τελέστηκε το 
κατά συρροήν και κατ’ επανάληψιν έγκλημα σ’ 
αυτό που οι ίδιοι αποκαλούσαν σε ζωντανή 
σύνδεση από την κρατική (παρακαλώ) τηλεό-
ραση  «μπουρδ....»!

Ντρεπόμαστε πια να εξηγούμε στα παιδιά 
μας γιατί δεν μπορούμε να τα συνοδεύσου-
με, ως πατεράδες, στο γήπεδο για να απο-
λαύσουν το αγαπημένο, το λαοφιλέστερο ανά 
την υφήλιο άθλημα, επειδή γεννήθηκαν 
ελληνόπουλα! 

Ως πότε θα ζούμε με τον εφιάλτη και την κα-
τάρα μιας δειλής, μοιραίας και άβουλης αντά-
μα Πολιτείας, ενώ από παντού έχουν σημάνει 
οι καμπάνες για τη λήψη επιτέλους δραστικότα-
των αποφάσεων, όμοιων των οποίων δεν έχουν 
ληφθεί ποτέ στη χώρα μας; 

Εδώ το διακύβευμα πλέον δεν είναι οι επα-
ναλαμβανόμενοι τραυματισμοί συναδέλφων 
μας και η με μαθηματική ακρίβεια επερχόμενη 

αιματηρή τραγωδία με μη προβλέψιμο αριθμό 
και ιδιότητα θυμάτων (μη λησμονούμε ότι το 
7χρονο αγοράκι το βράδυ της Ανάστασης χτυ-
πήθηκε στο προαύλιο της εκκλησίας με τα ίδια 
φονικά σύνεργα που χρησιμοποιούνται από 

τους χούλιγκανς στα γήπεδα). Αυτό το λέμε και 
το ξαναλέμε αλλά ουδείς συγκινείται γιατί στη 
χώρα μας η ανθρώπινη ζωή – διαχρονικό επί-
τευγμα κι αυτό των κυβερνώντων μας- έχει χά-
σει παντελώς την αξία της.

Οι Ομοσπονδίες μας αρνούνται να κλείσουν 
τα μάτια τους και τα αυτιά τους όταν καταρρέ-
ουν με τόσο βάναυσο και απροκάλυπτο τρόπο 
-με μεθόδους μαφίας και οργανωμένου εγκλή-
ματος πλέον- τα αθλητικά ιδεώδη σε μια χώρα 
που δίδαξε το ευ αγωνίζεσθαι εντός κι εκτός 
αθλητικών πεδίων, ενώ την ίδια ώρα για να 
αντιμετωπίσουμε την πολυδιάστατη κρίση που 
πλήττει τη χώρα μας υποτίθεται ότι επιδιώκου-
με άλματα στο μέλλον...

Καλούμε τον Πρωθυπουργό της χώρας να 
δώσει σήμερα κιόλας ρητή εντολή στους αρμό-
διους υπουργούς να του υποβάλλουν λεπτομε-
ρείς αναφορές για τα πεπραγμένα τους και να 
τα αναρτήσουν στο διαδίκτυο ώστε να πληρο-
φορηθεί ο ελληνικός λαός επιτέλους σε καθε-
στώς πλήρους διαφάνειας τις όποιες προτάσεις 
τους που γνωρίζουμε ότι υπάρχουν, αλλά «μα-
γειρεύονται» εδώ και μήνες από υπουργείο σε 
υπουργείο. 

Η Ελληνική Αστυνομία, η οποία γνωρίζουμε 
ότι έχει υποβάλλει ολοκληρωμένο σχέδιο, έχο-
ντας λάβει υπ’ όψιν της και τις δικές μας προτά-
σεις – αν και το κοινωνικό φαινόμενο της βίας 
δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά 
μόνο με αστυνομικά μέτρα- πρέπει να επιδείξει 
τη δέουσα αποφασιστικότητα, επιμένοντας ατα-
λάντευτα, αν τελικά δεν ανασταλεί το πρωτά-
θλημα για κάποιο διάστημα, όπως κατά και-
ρούς προτείνεται, στη λήψη δρακόντειων αστυ-
νομικών μέτρων και κυρίως στην εφαρμογή και 
εκτέλεση των ποινών που πρέπει να επιβάλλο-
νται τάχιστα από την Ελληνική Δικαιοσύνη. Και 
φυσικά, εφόσον διαπιστώσει ότι συνεχίζεται το 
παρασκήνιο και η υπονόμευση του ίδιου της 
του κύρους, να διαχωρίσει τη θέση της μη ανα-
λαμβάνοντας την ευθύνη για την ασφαλή έναρ-
ξη της επόμενης φάσης του αποκαλούμενου 
«πρωταθλήματος». 

    Επιτέλους, ας τους πει κάποιος ότι το πο-
δόσφαιρο δεν είναι  «ΜΠΟΥΡΔΕΛΟ»! 

Πάρτε μέτρα κύριε 
Πρωθυπουργέ πριν 
θρηνήσουμε θύματα
Δριμύτατη αντίδραση των Ομοσπονδιών προκάλεσαν τα έκτροπα στον τελικό ποδοσφαίρου στο ΟΑΚΑ

Δειλοί, μοιραίοι  
κι άβουλοι αντάμα,
προσμένουμε, ίσως, 
κάποιο θάμα!

Κώστας Βάρναλης

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΒΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ
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ζήλο και αποφασιστικότητα, για ολόκληρες δε-
καετίες τις αρχές και τις αξίες του Σώματος. Είναι 
υπερήφανη για τα άξια στελέχη της, που κάτω 
από αντίξοες συνθήκες, με επαγγελματισμό και 
υψηλό αίσθημα ευθύνης αντιμετωπίζουν τις με-
γάλες προκλήσεις και υπηρετούν με πίστη την 
Πατρίδα. Και τους ευχαριστώ γι’ αυτό.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι, στην κρίσιμη 
για την Πατρίδα αυτή περίοδο, διαφυλάττουμε ως 
«κόρη οφθαλμού», το αξιόμαχο, το ηθικό και τις 
αξίες του Σώματος, πιστοί στις παρακαταθήκες 
που μας κληροδοτήσατε έχοντας στο νου μας ότι 
«όσο πιο πίσω πάμε στο παρελθόν, τόσο πιο μα-
κριά στο μέλλον μπορούμε να δούμε». 

Ημέρα προς τιμή των Αποστράτων

Ο Εορτασμός της ‘‘Ημέρας προς τιμή των 
Αποστράτων‘‘ πραγματοποιήθηκε 
στις 19-06-2011 στις εγκαταστάσεις 

της πρώην Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυ-
νομίας Στην εκδήλωση παρέστη αντιπροσωπεία 
με επικεφαλής τον γενικό γραμματέα της Ομο-
σπονδίας μας Ιωάννη Κατσιαμάκα και τον οργα-
νωτικό γραμματέα Ανδρέα Βέλλιο, η Πολιτική 
και Φυσική Ηγεσία, πρώην υπουργοί, επίτιμοι 
Αρχηγοί της Ελληνικής Αστυνομίας, απόστρατοι 
αστυνομικοί, εκπρόσωποι  συνδικαλιστικών ορ-
γανώσεων, καθώς και πλήθος κόσμου. 

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό ο 
πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αποστράτων Αξιωματικών Σωμάτων Ασφα-
λείας Υποστράτηγος ε.α. Θεόφιλος Αθανασί-
ου και ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Αποστράτων Αξιωματικών της Αστυνομίας 
Πόλεων Αντιστράτηγος ε.α. Κωνσταντίνος 
Ευθυμιόπουλος. 

Ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντι-
στράτηγος κ. Ελευθέριος Οικονόμου απένει-
με τιμητική πλακέτα προς ένδειξη τιμής στην 
προσφορά του, στον απερχόμενο πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αποστράτων Αξιω-
ματικών Σωμάτων Ασφαλείας Ταξίαρχο ε.α. 
Κουτρουμπή Νικόλαο. 

Στην Ημερήσια Διαταγή του ο κ. Αρχηγός τό-
νισε: Η Ελληνική Αστυνομία είναι περήφανη, για 
όλους εσάς που αφιερώσατε τη ζωή σας στην 
υπηρεσία της Πατρίδας, υπηρετώντας με σθένος, 

Έδωσαν τον 
οφειλόμενο 
όρκο

Πραγματοποιήθηκε στις 21 Ιουνίου 2011 στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Αξιωματικών, 

στους Θρακομακεδόνες Αττικής, η τελετή αποφοί-
τησης των εκατόν τριάντα δύο νέων Υπαστυνόμων 
Β’ Τάξεως 2011, κατά την οποία έδωσαν τον καθι-
ερωμένο όρκο.

Τα ξίφη στους νέους Αξιωματικούς επέδωσε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ.κ. Κάρολος 
Παπούλιας και στη συνέχεια ο Υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Χρήστος Παπουτσής. 
Στην τελετή παρέστησαν η Φυσική Ηγεσία, οι Γε-
νικοί Γραμματείς του Υπουργείου, εκπρόσωποι 
πολιτικών κομμάτων, αντιπροσωπεία της Ομο-
σπονδίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο Δημήτρη 
Γεωργατζή και τον Οργανωτικό Γραμματέα Αν-
δρέα Βέλλιο, πλήθος προσκεκλημένων και φυ-

σικά οι γονείς των ορκιζομένων.
Ως Ομοσπονδία, ευχόμαστε στους νέους Υπα-

στυνόμους Β’ οι οποίοι εισέρχονται στη χορεία του 
Σώματος των Αξιωματικών, καλή σταδιοδρομία, 
ατομική και οικογενειακή υγεία και καλό κουρά-
γιο. Το φορτίο το οποίο επωμίζονται είναι βαρύ, 
απαιτεί ψυχικό σθένος και εγκαρτέρηση, προσόντα 

τα οποία πρέπει να έχουν ανεπτυγμένα στο έπακρο 
προκειμένου να αντεπεξέλθουν αποτελεσματικά 
στα ιδιαιτέρως απαιτητικά καθήκοντά τους. 

Θα είμαστε δίπλα τους σε κάθε βήμα της πο-
ρείας τους, αρωγοί και συμπαραστάτες τους, 
όπως οφείλουμε σε ευέλπιδες και φερέλπιδες 
Αξιωματικούς. 
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 απόψεις

Η ΕΛΛΑΣ σε οικονομική κρίση  
και η ΕΛ.ΑΣ. στα πρόθυρα 
λειτουργικής κρίσης
Του Γεώργιου Μ. Μπράνη*

Η
 
 
 
 διολίσθηση της ελληνικής οικονομίας 

σε επικίνδυνες ατραπούς, συμπαρασύρει στο διά-
βα της και άλλους θεσμούς της ελληνικής κοινωνί-
ας, καταδικάζοντάς τους σε δυσπραγία. Εδώ και 
ένα και πλέον περίπου χρόνο που η κοινωνία βι-
ώνει την οικονομική κρίση, μέσω κυρίως της αλ-
ματώδους αύξησης της ανεργίας, και η αδυναμία 
στη συνέχεια πολλών εκ των ανέργων να εξασφα-
λίσουν τα προς το ζην για τους ίδιους και τις οικο-
γένειές τους, τους έχει οδηγήσει στο φαινόμενο 
των ημερών, που δεν είναι άλλο από το κίνημα 
των αγανακτισμένων πολιτών, οι οποίοι ειρηνικά 
διαδηλώνουν στις πλατείες πολλών πόλεων της 
Ελλάδος, διατρανώνοντας την αντίθεσή τους στην 
κοινωνική και οικονομική εξαθλίωσή τους, μα-
κριά από μικροπολιτικές σκοπιμότητες και χωρίς 
να ποδηγετούνται από κανένα. 

Στην ίδια ενδεχομένως θέση, των αγανακτισμέ-
νων πολιτών, γιατί ας μην ξεχνάμε ότι και εμείς εί-
μαστε πολίτες αυτής της κοινωνίας, πιθανόν να 
βρεθούν χιλιάδες εργαζόμενοι στα Σώματα Ασφα-
λείας, μιας και το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δη-
μοσιονομικής Στρατηγικής, ολοκληρώνει την 
λεηλασία του πενιχρού εισοδήματος των έν-
στολων, η οποία είχε ξεκινήσει ένα περίπου χρό-
νο πριν, απομυζώντας και τα ελάχιστα μέσα που 
μας επέτρεπαν να έχουμε μια αξιοπρεπή διαβίω-
ση, ενώ παράλληλα οι περικοπές που προβλέπο-
νται για τις λειτουργικές ανάγκες των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, καταδικάζουν αυτές ουσιαστικά σε 
υπολειτουργία. 

Ενδεικτικά, για να αντιληφθούμε το μέγεθος των 
περικοπών, θα αναφέρω ότι οι περικοπές που προ-
βλέπονται για το υπουργείο Προστασίας του Πολί-
τη μέχρι το 2015 θα είναι περίπου 315 εκατ. ευρώ 
ή σε ποσοστό 16,4%. Από αυτά, 260 περίπου εκατ. 
ευρώ ή ποσοστό 15,8% θα προέλθουν από μειώ-
σεις για πληρωμή αποδοχών του προσωπικού, τό-
σο για καταβολή μισθών (σε ποσοστό 12,6%), όσο 
και για την καταβολή πρόσθετων μισθολογικού χα-
ρακτήρα παροχών (σε ποσοστό 49,2%). Οι αριθ-

μοί αυτοί από μόνοι τους προκαλούν ανησυχία, 
αβεβαιότητα και αναβρασμό στο ένστολο προσω-
πικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο δεν γνω-
ρίζει και περιμένει να πληροφορηθεί την εξειδίκευ-
ση των περικοπών αυτών, οι οποίες ενδεχομένως 
να προβλέπουν την μείωση των πενθημέρων και 
της νυχτερινής απασχόλησης, όπως έντονα φημο-
λογείται, είτε την περικοπή άλλων επιδομάτων, την 
καθυστέρηση της μισθολογικής ωρίμανσης ή όλα 
τα παραπάνω. Ό,τι και να είναι, το βέβαιο είναι ότι 
οι συνέπειές τους θα είναι καταστροφικές, καθό-
σον θα οδηγήσουν στην αποδόμηση της οικονο-
μικής και κοινωνικής μας ύπαρξης, ωθώντας μας 
στα όρια της αγανάκτησης, μιας και η τυχόν περι-
κοπή των αποζημιώσεων για εργασία πέραν του 
πενθημέρου ή για νυχτερινή απασχόληση, οι οποί-
ες σημειωτέον αγγίζουν τα όρια του εμπαιγμού, ή 
η περικοπή των επιδομάτων μας, που αποτελούν 
σχεδόν το 1/3 του μισθού μας, μόνο ως «casus 
belli» μπορεί να εκληφθούν. 

Ο
 
 
 
λέθριες όμως θα είναι και οι συνέπειες 

του παγώματος των μισθολογικών ωριμάνσεων 
(μέσω του χρονοεπιδόματος) ή η χορήγησή του 
ανά 4 χρόνια, μιας και εκτός από τις σχεδόν άμεσες 
συνέπειες οικονομικών απωλειών, θα οδηγήσουν 
μελλοντικά και σε ένα έμμεσο ψαλίδισμα των συ-
ντάξεων, καθόσον ένας εργαζόμενος με 10 χρόνια 
υπηρεσίας σήμερα, αντί για 60% χρονοεπίδομα 
στα 29 χρόνια θα φτάσει να έχει μετά βίας το 40%. 
Μεγαλύτερη όμως ανησυχία και προβληματισμό 
προκαλεί το γεγονός ότι στο Μεσοπρόθεσμο Πλαί-
σιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής προβλέπεται μεί-
ωση του κόστους λειτουργικών δαπανών κατά 
13,75 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 13,4%, ενώ για προ-
μήθεια υλικοτεχνικού και λοιπού εξοπλισμού κα-
τά 20,79 εκατ. ευρώ ή ποσοστό 28,6%. 

Την ώρα λοιπόν που περιπολικά οχήματα κι-

νούνται με ακατάλληλα ελαστικά, την ώρα που 
αναμένουν την έγκριση για τακτική συντήρηση ή 
αντιμετωπίζουν προβλήματα στην χορήγηση καυ-
σίμων, την ώρα επίσης που δεκάδες αστυνομικές 
υπηρεσίες δηλώνουν αδυναμία λήψης φαξ, λόγω 
έλλειψης χαρτιού ή μελάνης, την ίδια στιγμή προ-
βλέπεται και άλλη μείωση λειτουργικών δαπανών. 
Αν σε όλα αυτά συνυπολογίσουμε και την πιθανή 
υπαγωγή μας στον κανόνα της μιας πρόσληψης για 
κάθε δέκα αποχωρήσεις, ουσιαστικά πολλές αστυ-
νομικές υπηρεσίες καταδικάζονται σε υπολειτουρ-
γία και στην υπηρεσιακή αφάνεια, με ό,τι αυτό συ-
νεπάγεται για την ασφάλεια των ελλήνων πολιτών 
που είμαστε ταγμένοι να παρέχουμε.

Κύριοι υπαίτιοι της παταγώδους αποτυχημέ-
νης πολιτικής των περικοπών, η οποία ήδη 
εφαρμόζεται με θρησκευτική ευλάβεια, δεν είμα-
στε εμείς που υπηρετούμε στα Σώματα Ασφαλεί-
ας, αλλά η κυβέρνηση και η τρόικα που σχεδόν 
με μαθηματική ακρίβεια μας οδηγούν στην αδυ-
ναμία πλήρους και ομαλής λειτουργίας της 
ΕΛ.ΑΣ. Αυτό θα πρέπει να αναδειχτεί στην ελληνι-
κή κοινωνία, κάνοντάς την κοινωνό των προβλη-
μάτων και των ελλείψεών μας, όχι για να έχουμε 
εμείς άλλοθι για τυχόν λάθη ή παραλείψεις μας, αλ-
λά για να την έχουμε αρωγό στα δίκαια αιτήματά 
μας και στους αγώνες που έχουμε χρέος όλοι μας 
να δώσουμε, προκειμένου να μην επιτρέψουμε να 
εφαρμοστούν τα μέτρα αυτά τα οποία θα παραδώ-
σουν τη χώρα στην ανομία και θα οδηγήσουν στην 
απαξίωση την Ελληνική Αστυνομία και τον Έλληνα 
Αστυνομικό.

Ας πάψουμε να είμαστε, όπως είπε και ο ποιη-
τής Κώστας Βάρναλης, «Δειλοί, μοιραίοι και 
άβουλοι αντάμα, προσμένοντας ίσως κάποιο θά-
μα» και ας αγωνιστούμε δυναμικά για την εργα-
σιακή, οικονομική και κοινωνική μας ύπαρξη.  

Ο κ. Γεώργιος Μ. Μπράνης, Αστυνόμος 
Α΄, είναι πρόεδρος της Ενωσης Αξιωμα-
τικών Στερεάς Ελλάδας
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 «Ας γίνουμε επαγγελματίες!»
Άγγελος Χ.*

Ε
 
 
 
νάντια στο γενικό κλίμα απαισιοδοξί-

ας, εν ενεργεία αστυνομικός αναγνώστης μας, 
καλεί με την επιστολή του τους συναδέλφους 
του να παύσουν πια να χειραγωγούνται από 
επιτήδειους και να εστιάσουν την προσπάθειά 
τους στο να γίνουν περισσότερο επαγγελματίες. 
Η επιστολή του είναι η ακόλουθη:

Αγαπητοί συνάδελφοι, γεια σας... Κόντρα σε 
πολλούς που λένε ότι πιάσαμε πάτο, φοβάμαι 
πως αυτό ακόμα δεν συνέβη. Κάθε μέρα όλοι 
είμαστε μάρτυρες περιστατικών στην Υπηρεσία 
μας, πότε τραγελαφικών, πότε τραγικών και πό-
τε ακραίων. Και βέβαια αναφέρομαι στα αυστη-
ρά υπηρεσιακά θέματα και όχι σε αυτά που 
αντιμετωπίζουμε με τους πολίτες με τους οποί-
ους, κακά τα ψέματα, απομακρυνόμαστε κάθε 
μέρα όλο και πιο πολύ. Δυστυχώς η γενιά μας 
βρέθηκε και βρίσκεται σε μια δίνη -τεχνητής 
κατά τη γνώμη μου-οικονομικής κρίσης, η 
οποία όπως είναι φυσικό έχει άμεσο αντίκτυπο 
και στην εργασία μας. Αυτό είναι ευρύτερα 
αποδεκτό, αλλά αυτό που λίγοι τολμούν να θί-

ξουν ή το κάνουν ακροθιγώς είναι ότι η χώρα 
μας εδώ και αρκετές δεκαετίες διανύει μια μα-
κρά περίοδο βαθιάς ηθικής κρίσης. 

Κρίσης αξιών με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Ο
 
 
 
ι δύο αυτές πλευρές είναι, επιτρέψα-

τέ μου να πω, απόλυτα συνυφασμένες και 
άκρως αλληλοεξαρτώμενες. Η Ελληνική Αστυ-
νομία λοιπόν και το προσωπικό της είναι αδύ-
νατο να μην επηρεαστούν από αυτές τις δύο συ-
νισταμένες, καθώς είναι και αυτή ένα ζωντανό 
κύτταρο της παραπαίουσας κοινωνίας μας. Σε 
αυτή τη χρονική συγκυρία πρέπει όλοι εμείς, 
που αποτελούμε το μέλλον αυτού του οργανι-
σμού, να αντιδράσουμε. Και να αντιδράσουμε 
πέρα από λογικές βολέματος και πελατειακών 
σχέσεων, πέρα από αναχρονιστικές προτάσεις 
και φυσικά πέρα από κομματικές σκοπιμότη-
τες. Εάν συνεχιστούν οι λογικές του παρελθό-
ντος, συνάδελφοι, είναι κάτι περισσότερο από 
σίγουρο και μαθηματικά εξακριβωμένο ότι βα-
δίζουμε προς την ολοκληρωτική καταστροφή.

Β
 
 
 
ασιζόμενοι στον επαγγελματισμό που 

θα πρέπει να διακρίνει το ΚΑΘΕ βήμα μας, πρέ-
πει να προχωρήσουμε μπροστά και με απόλυ-
τη συνοχή. Να αφήσουμε πίσω τον ωχαδερφι-
σμό και τις όποιες διαφορές μπορεί να έχουμε. 
Να βάλουμε τα πράγματα κάτω και να βρούμε 
λύσεις. Να πιέσουμε πρόσωπα και καταστά-
σεις. Να σταματήσει η μεμψιμοιρία και η μιζέ-
ρια. Δεν πάει άλλο. Φτάσαμε στο «μη παρέκει». 
Εάν αφήσουμε τους βολεψάκηδες να συνεχί-
σουν να μας χειραγωγούν και τους κάθε είδους 
λάτρεις του παρελθόντος να διοικούν όπως αυ-
τοί νομίζουν σε εντελώς αντιυπηρεσιακό πλαί-
σιο, τότε θα είμαστε άξιοι της μοίρας μας. Κα-
θένας πρέπει να λάβει την ευθύνη που του ανα-
λογεί. Όσο μικρή ή μεγάλη κι αν είναι αυτή. 
Μας καλεί η χρονική συγκυρία. Ενημερωθείτε 
και ενημερώστε. Να γίνουμε επιτέλους ΕΠΑΓ-
ΓΕΛΜΑΤΙΕΣ. 

 απόψεις

Άγγελος Χ. 
Ένας εν ενεργεία αστυνομικός
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Μ
 
 
 
ε αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας 

Ασφαλούς Διαδικτύου διαπιστώνω ότι μια αχλή 
μυστηρίου συνεχίζει να περιβάλλει τον κόσμο των 
κομπιούτερ και της ψηφιακής τεχνολογίας στην 
οποία στηρίζεται το διαδίκτυο (Ιντερνέτ) δημιουρ-
γώντας για τους αδαείς και κάποιες μαγικές δια-
στάσεις. Στην κοινωνιολογία της γνώσης διαπι-
στώνεται και με το ιντερνέτ ό,τι συμβαίνει με κά-
θε άλλη μορφή ραγδαίας υπέρβασης των συνό-
ρων της ανθρώπινης γνώσης. Δηλαδή, 
τεχνογνωσία και τεχνολογία εξελίσσονται  πολύ 
πιο γρήγορα από την αναγκαία παράλληλη εξέλι-
ξη των πλαισίων ηθικής και δεοντολογίας για να 
ελεγχθεί η ροή και η χρήση του πλούτου των πλη-
ροφοριών που παρέχει το διαδίκτυο. 

Ο
 
 
 
 πρόσφατος σοβαρός τραυματισμός 

διαδηλωτή έφερε ξανά στο προσκήνιο τη συζή-

τηση περί αστυνομικής βίας. Δεν υπάρχει καμία 
αμφιβολία ότι οι συγκεκριμένοι αστυνομικοί πα-
ραβίασαν έναν πανάρχαιο άγραφο κανόνα αν-
θρώπινης συμπεριφοράς («δεν χτυπάς τον αντί-
παλό σου όταν είναι πεσμένος»), αλλά και τα όρια 
μεταξύ αντιμετώπισης μιας παραβατικής συμπε-
ριφοράς και τιμωρίας του φερόμενου ως παρα-
βάτη. Παρά την αδιαμφισβήτητη πρόοδο των τε-
λευταίων δεκαετιών, υπάρχουν περιθώρια βελ
τίωσης τόσο της εκπαίδευσης, όσο και της νοο-
τροπίας της Ελληνικής Αστυνομίας (που, πάντως, 
εργάζεται σε δύσκολες συνθήκες).

Αλλά η ρίζα του προβλήματος βρίσκεται στον 
τρόπο με τον οποίο διαδοχικές κυβερνήσεις χρη-
σιμοποιούν την αστυνομία ως κεντρικό μηχανι-
σμό αντιμετώπισης πολιτικών ή κοινωνικών προ-
βλημάτων. Η αστυνομία δεν είναι η σιδηρά γρο-
θιά του κράτους, ούτε ο σάκος του μποξ για την 
εκτόνωση της (δίκαιης ή άδικης) αγανάκτησης 
διαφόρων κοινωνικών ομάδων.

Σ την πλειοψηφία των περιπτώσεων, θα πρέπει 

Ο ρόλος της 
Αστυνομίας…
Του Θάνου Π. Ντόκου*

Ο Θάνος Π. Ντόκος είναι γενικός διευ-
θυντής του ΕΛΙΑΜΕΠ και καθηγητής 
στη Σχολή Εθνικής Ασφαλείας.

να χρησιμοποιείται ως έσχατη λύση, αφού έχουν 
εξαντληθεί όλα τα πολιτικά μέσα για τη διαχείριση 
ενός προβλήματος. Ακραίο παράδειγμα αποτελεί 
η περίπτωση της Κερατέας, όπου θα έπρεπε να 
προηγηθεί μια δυναμική εκστρατεία ενημέρωσης 
των κατοίκων, με κινητοποίηση όλων των υπεύθυ-
νων πολιτικών δυνάμεων και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, αλλά και της κοινωνίας πολιτών, 
με στόχο την εξασφάλιση μιας στοιχειώδους συ-
ναίνεσης και, εφόσον χρειαζόταν, χρήση της αστυ-
νομίας για την αντιμετώπιση των ολίγων ακραίων 
στοιχείων. Αντίθετα, οι υπουργοί και βουλευτές 
κρύφτηκαν στα γραφεία τους, η διαχείριση του 
προβλήματος αφέθηκε στην αστυνομία και τελι-
κά οδηγηθήκαμε σε άτακτη υποχώρηση, με θλι-
βερές συνέπειες για την αξιοπιστία της ελληνικής 
πολιτείας.

Σ
 
 
 
ημαντική συμβολή στην αδυναμία αντιμε-

τώπισης των πάγιων προβλημάτων δημόσιας τά-
ξης (χούλιγκαν αθλητικών χώρων, «μπαχαλάκη-
δες» στις διαδηλώσεις, ακροδεξιά φασιστικά στοι-
χεία, κ.λπ.), αλλά και άλλων παραβατών (επίορκων 
πολιτικών, δημοσίων λειτουργών, γιατρών, κ.ά.) 
έχει η μη εφαρμογής των νόμων και η νοοτροπία 
της ατιμωρησίας. Όπως γράφει και ο Σταύρος Θε-
οδωράκης (www.protagon.gr/?i= protagon.
el.8emata&id=6902 αν η πολιτεία τιμωρήσει πα-
ραδειγματικά -στο πλαίσιο του νόμου, φυσικά- μι-
κρό αριθμό παραβατών και εφαρμόσει συστημα-
τικά την πολιτική αυτή, τα αποτελέσματα θα είναι 
εντυπωσιακά. Όπως αναφέρεται και σε πρόσφατη 
μελέτη του ΕΛΙΑΜΕΠ («Προκλήσεις Εσωτερικής 
Ασφάλειας», http:/www.eliamep.gr/publications), 
η ελληνική κοινωνία θα πρέπει επιτέλους να απο-
φασίσει τι είδους αστυνομία θέλει και να υπάρξει 
μια συμφωνία για τους «κανόνες του παιγνιδιού», 
για να αντιμετωπιστεί και ο ανησυχητικός εθισμός 
πολιτών και αστυνομίας στη χρήση βίας (μολότοφ 
και δακρυγόνα). Χρειάζεται, επίσης, ανάληψη ευ-
θυνών και από τους φορείς διοργάνωσης των 
συγκεντρώσεων διαμαρτυρίας, αλλά και τα πολιτι-
κά κόμματα. Εν κατακλείδι, οι εκάστοτε πολιτικές 
ηγεσίες θα πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι η 
χρήση της αστυνομίας ως κατασταλτικού μηχα-
νισμού θα πρέπει να γίνεται με εξαιρετική προ-
σοχή και ως έσχατο μέτρο διαχείρισης μιας 
έκρυθμης κατάστασης, αλλά όταν κρίνεται απα-
ραίτητο η αστυνομία θα πρέπει να δρα άμεσα, 
αποτελεσματικά και με βάση τους νόμους του 
κράτους.
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«Εξόριστε Ποιητή, στον αιώνα σου,  
λέγε, τι βλέπεις;

Βλέπω τους Χωροφυλάκους  
να προσφέρουν το αίμα τους, 

θυσίες στην καθαρότητα των ουρανών»
Οδυσσέας Ελύτης 

Άξιον Εστί

Σ
 
 
 
τη δεινή οικονομική κατάσταση που 

μας οδήγησαν οι αδιέξοδες πολιτικές, προστί-
θενται και τα πλέον άδικα και ανάλγητα μέτρα 
τα οποία περιέχονται στο Μεσοπρόθεσμο 
Πλαίσιο Στρατηγικής (αλήθεια ποια στρατηγι-
κή;), και τον εφαρμοστικό νόμο αυτού. Δυστυ-
χώς, τη λυπητερή καλούνται να την πληρώ-
σουν και πάλι οι μισθωτοί και οι συνταξιού-
χοι. 190 χρόνια χρόνια μετά τον ξεσηκωμό των 
Ελλήνων για να αποτινάξουν το ζυγό της σκλα-
βιάς, ο κεφαλικός φόρος το κοινώς λεγόμενο 
χαράτσι, ανασύρεται μέσα από το χρονοντού-
λαπο της ιστορίας και επιβάλλεται στο εισόδη-
μα των μισθωτών. 

Καλούμαστε να πληρώσουμε τις επιταγές 
της τρόικας, την αποτυχία των πολιτικών, 
και την ανυπαρξία αναπτυξιακής πολιτικής. 
Οδηγούμαστε σε μια νέα ιδιότυπη Κατοχή, 
την οποία όλοι μας αντιμετωπίζαμε ως ένα 
κομμάτι του παρελθόντος και ουδέποτε φα-
νταζόμασταν ότι θα έλθει η στιγμή που θα 
τη ζήσουμε. Φευ!

Οι ευθύνες των κυβερνόντων διαχρονικά εί-
ναι βαρύτατες, διότι ένα περήφανο λαό, όπως 
οι Έλληνες, τον οδήγησαν στην απαξίωση και 
στον εξευτελισμό, καθιστώντας τον έρμαιο των 
ορέξεων των κερδοσκόπων και των διεθνών 
σπεκουλαδόρων. Η λύση που προτείνουν αυ-
τοί οι φωστήρες της δήθεν εξυγίανσης της οι-
κονομίας και της ανάταξης της Ελλάδας, είναι 
λύση ατελέσφορη και αναποτελεσματική. 
Οδηγεί την πατρίδα μας, αλλά και κατά συνέ-
πεια τον Οργανισμό μας στην κατάρρευση.

Δεν υποστέλλουμε  
την Ελληνική Σημαία  
στην Goldman Sachs  
Του Ανδρέα Γ. Βέλλιου

 απόψεις

Α
 
 
 
ντιδράσαμε μπροστά στο ενδεχόμε-

νο αυτό και δώσαμε δυναμικό και ηχηρό πα-
ρών στις 23 Ιουνίου 2011 στην Πανελλαδική 
Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας όλων των ενστό-
λων. Άνδρες, γυναίκες, μικρά παιδιά, ηλικιω-
μένοι, ένστολοι και μη ανταποκριθήκαμε στο 
κάλεσμα των Ομοσπονδιών για Αντίσταση ώστε 
να δείξουμε ότι δεν δεχόμαστε το μοιραίο και 
δεν υποστέλλουμε την Ελληνική Σημαία μπρο-
στά στο «λάβαρο» της Goldman Sachs. 

Συγκεντρωθήκαμε στην Πλατεία Κολοκοτρώ-
νη κάτω από την εμβληματική φιγούρα του κο-
ρυφαίου της Επανάστασης του 1821, πορευτή-
καμε στην Πλατεία Συντάγματος και ενωθήκαμε 
μπροστά από τη Βουλή με τον υπόλοιπο ελληνι-
κό λαό που αγανακτισμένος από την αντιμετώπι-
ση την οποία του επεφύλαξε το κράτος και οι πο-
λιτικές, γέμισε τις πλατείες της Ελλάδας.

Οι συγκεντρωμένοι ένωσαν τις φωνές τους 
με τις δικές μας φωνές και απευθυνόμενοι 
προς τους ταγούς του Έθνους, τονίσαμε όλοι 
μαζί την ενότητα του λαού σε αυτές τις δύσκο-
λες για όλους μας ώρες. 

Η φωτογραφία, άλλωστε, το αποδεικνύει 
περίτρανα και αποτέλεσε για όλους μας γρο-
θιά στο στομάχι το πλακάτ «Φοβάμαι την 
πείνα  Θεεέ μου» που κρατούσε μια ηλικιω-
μένη γυναίκα με το οποίο ξόρκιζε την πείνα 
που δυστυχώς επανέρχεται 50 χρόνια μετά 
την Γερμανική Κατοχή. 

Εμείς συνεχίζουμε τον αγώνα για να διατη-
ρήσουμε αυτήν την άρρηκτη σχέση κοινωνίας 
και αστυνομίας και να αποτρέψουμε τις πολι-
τικές που απεργάζονται την καταλήστευση του 
εισοδήματός μας, αλλά και αποβαίνουν εις βά-
ρος της ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών και 
της αυθυπαρξίας μιας οργανωμένης αστυνο-
μίας, ως συνιστώσα μιας ευνομούμενης κοι-
νωνίας. 
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Μ
 
 
 
ερικές σκηνές από την περασμένη 

εβδομάδα πέρασαν απαρατήρητε μέσα στον 
καταιγισμό των πολιτικών εξελίξεων. Ενας φί­
λος μου περιέγραψε έναν άνθρωπο που συμ­
μετείχε επί μέρες στίς συγκεντρώσεις των «Αγα­
νακτισμένων», ο οποίος έκλαιγε και φώναζε 
«τόσον καιρό είμαστε εδώ και δεν άνοιξε μύτη, 
και τώρα ήρθαν τα παλιόπαιδα και τα έκαναν 
λαμπόγυαλο όλα». Είναι πράγματι εντυπωσια­
κό ότι για πρώτη φορά στα χρονικά της μεταπο­
λίτευσης Έλληνες πολίτες διαδηλώνουν ειρηνι­
κά, εκφράζονται με δυναμικό τρόπο, αλλά απο­
μονώνουν τους επαγγελματίες της βίας. Παρά 
το γεγονός πως η κοινωνία βράζει, οι χούλιγκαν 
και τα περίφημα «τάγματα εφόδου» δεν έχουν 
καταφέρει να καπελώσουν ή να μπολιάσουν το 
ευρύτερο κίνημα διαμαρτυρίας. Ούτε, άλλω­
στε, μπορούμε να θυμηθούμε άλλες σκηνές 
όπου πολίτες απωθούν με τη βία τους 
μπαχαλάκηδες.

Υπάρχει όμως και κάτι άλλο που έκανε εντύ­
πωση. Η αστυνομία τοποθέτησε έναν σιδερένιο 

φράκτη έξω από τη Βουλή. Τον είχε διαθέσιμο 
χρόνια, αλλά φοβόταν μην την κατηγορήσουν 
για χουντικές μεθόδους. Μόλις, άλλωστε, τοπο­
θετήθηκε, βγήκαν στην επιφάνεια όλα τα 
μεταπολιτευτικά ρεφλέξ του τύπου «πάγωσε ο 
κόσμος μόλις είδε τον φράχτη της ντροπής» 
κλπ. κλπ. 

Β
 
 
 
εβαίως κανείς δεν εξήγησε ότι ο εν λό­

γω φράκτης εμποδίζει την άμεση επαφή ΜΑΤ - 
διαδηλωτών, μηδενίζει τον κίνδυνο σοβαρού 
τραυματισμού εκατέρωθεν και προστατεύει 
αποτελεσματικά το Κοινοβούλιο. Υποθέτω πως 
οι δυνάμεις της προόδου δεν θέλουν να χάσουν 
τη μεγάλη προπαγανδιστική αξία που έχει η 
σκηνή όπου αστυνομικοί απαντούν με χημικά

και κλομπ όταν τους δέρνουν με _ καδρόνια. 
Όμως, η δημοκρατία μας ωριμάζει και η κοι­
νωνία καταλαβαίνει ότι οι αστυνομικοί δεν 
μπορούν να είναι σάκοι του μποξ για κάθε φα­
νατισμένο. Να το πούμε και διαφορετικά; Η 
αστυνομία έκανε εξαιρετικά τη δουλειά της την 

περασμένη Τετάρτη (15-6), γιατί το Κοινοβού­
λιο και η δημοκρατία δεν καταλύθηκαν.

Ξ
 
 
 
έρω πόση φρίκη προκαλεί σε μερικά 

κολλημένα μυαλά το να λες έναν καλό λόγο για 
την αστυνομία ή το κράτος. Ξέρω όμως πως η 
συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών 
δεν θέλει το χάος, την ανεξέλεγκτη παραβατικό­
τητα των λαθρομεταναστών και εξοργίζεται 
όταν οι μπαχαλάκηδες καίνε τη δημόσια και την 
ιδιωτική περιουσία του ελληνικού λαού. Και­
ρός να ξεπεράσουμε τα κόμπλεξ και τις ιδεολη­
ψίες που επέτρεψαν σε αποφασισμένες μειοψη­
φίες να κρατούν σε ομηρία μια ολόκληρη 
κοινωνία.

Μαθαίνουμε επιτέλους ότι υπάρχουν τρόποι 
δυναμικής διαμαρτυρίας που φέρνουν αποτε­
λέσματα, αλλά που στέκονται μακριά από τη 
βία, τις μολότοφ και τους προπηλακισμούς. 
Παράλληλα μαθαίνουμε ότι ναι, χρειάζονται 
κράτος και αστυνομία που εφαρμόζουν τους 
νόμους της Ελληνικής Δημοκρατίας. Εκείνη η 
σχιζοφρενής στάση να θέλουμε ισχυρή αστυνο­
μία που να τρώει αδιαμαρτύρητα ξύλο τελειώ­
νει μαζί με τη μεταπολίτευση.

Η ελληνική κοινωνία δείχνει πολλά σημάδια 
ωριμότητας μέσα σε εξαιρετικά δύσκολες συν­
θήκες. Οι πολιτικοί της δεν το καταλαβαίνουν και 
φοβούνται να μιλήσουν καθαρά σε έναν κόσμο 
που τρομάζει όταν συνειδητοποιεί πόσο «λίγοι» 
είναι. Πέρα από τον πόνο της ανεργίας και των 
περικοπών, αυτό που φοβίζει είναι ότι κανείς 
δεν μιλάει καθαρά και δεν παίρνει γενναίες απο­
φάσεις, αλλά σύρονται από τις εξελίξεις και τις 
αγορές. Φαντάζομαι πως ο άνθρωπος που έκλαι­
γε στην πλατεία την περασμένη Τετάρτη ένιωθε 
απελπισία, στριμωγμένος ανάμεσα στην ανικα­
νότητα που στέγαζα το Κοινοβούλιο και στην κα­
ταστροφική μανία της άρρωστης και άγριας οπι­
σθοφυλακής του μεταπολιτευτικού λαϊκισμού. 
(Από την Καθημερινή, 19/06/2011) 

Οι αστυνομικοί  
δεν μπορούν  
να είναι σάκοι του μποξ
Του Αλέξη Παπαχελά
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 Colpo grosso της κυβέρνησης εις 
βάρος των συνταξιούχων. Πέρυσι 

με τις παλινωδίες της γύρω από το ασφαλι-
στικό, τους εξώθησε στην αποστρατεία για 
να αποφύγουν τα χειρότερα, αλλά «λογά-
ριαζαν χωρίς τους ξενοδόχους» Παπαν-
δρέου και Βενιζέλο.  Τώρα πετσοκόβουν 
και πάλι τις συντάξεις, επιβάλλοντας ειδική 
εισφορά σε όσους είναι κάτω των 60 ετών.
Μήπως γνωρίζουν οι φωστήρες της κυ-
βέρνησης πόσα χρόνια πρέπει να εργάζε-
ται ένας αστυνομικός για να βγει στη σύ-
νταξη 60 ετών;

 Δεν έχουν καλύτερη μοίρα ούτε οι εν 
ενεργεία αστυνομικοί, καθώς οι περι­

κοπές των 260 εκατομμυρίων ευρώ από τη 
μισθοδοσία που προβλέπει το Μεσοπρόθε­
σμο Πρόγραμμα, σηματοδοτεί μείωση των 
αποδοχών τουλάχιστον κατά 16% ως το 
2015, αν όλα πάνε σύμφωνα με τις «αιματη­
ρές» προβλέψεις. Αν σ’ αυτά προστεθεί η 
έκτακτη εισφορά 2% υπέρ των ανέργων, τό­
τε καταλαβαίνουμε ότι η γενιά των 400 ευρώ 
θα φαντάζει προνομιούχα μπροστά στους 
αστυνομικούς που δίνουν τη ζωή τους για να 
υπάρχει ασφάλεια στον τόπο μας.

 Αλήθεια, θα μπορούσε να μας εξη-
γήσει κάποιος από τους «εξυγια-

ντές» της Οικονομίας πώς είναι δυνατόν 
κάποιος που εργάστηκε 32 και 33 χρόνια 
και έχει καταβάλλει επιπλέον εισφορές τα 
χρόνια αυτά και μάλιστα αυξημένες, να 
φτάνει στο σημείο με τις περικοπές που 
σχεδιάζονται, να βλέπει τη σύνταξή του να 
διαμορφώνεται στα ίδια επίπεδα με εκείνου 
που συνταξιοδοτήθηκε στο κατώτερο προ-
βλεπόμενο όριο των 24,5 ετών; Αυτό είναι 
κατόρθωμα για master στα οικονομικά…

 Το Μεσοπρόθεσμο εκτός από επι­
δρομή στα πενιχρά εισοδήματα που 

μας έφερε το Μνημόνιο, αφήνει πίσω του 
και δεκάδες τραυματίες αστυνομικούς λόγω 
επεισοδίων. Κύριε Πρωθυπουργέ, ζητήσατε 
«να ματώσουμε». Εμείς το παθαίνουμε και 
στην κυριολεξία όμως!!!

 Άραγε θα τηρήσει ο Υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη τη δέσμευσή 

του για εξαίρεση της Αστυνομίας από τον 
κανόνα μια πρόσληψη για κάθε δέκα απο-
χωρήσεις; Γιατί αυτό δεν προκύπτει από το 
Μεσοπρόθεσμο. Εκτός κι αν ετοιμάζονται 
μετά το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπέ-
γραψαν με τη μη κυβερνητική οργάνωση 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, να υπογρά-
ψουν τώρα και μνημόνια με τις ιδιωτικές 
εταιρείες σεκιούριτι. 

 Από κρίση σε κρίση πάει η Ελληνική 
Αστυνομία και κύριος οίδε τι μέλλει 

γενέσθαι. Μας είπαν ότι μετά την Κερατέα 
και την κατασπατάληση δυνάμεων για την 
περιφρούρηση μιας μπουλντόζας, μας εί­
παν ότι θα έστρωνε η αστυνόμευση στην 
Αθήνα. Λογάριαζαν όμως χωρίς τους αγα­
νακτισμένους που κατασκήνωσαν στην 
Πλατεία Συντάγματος και υποχρέωσαν τους 
επιτελείς σε νέους «σχεδιασμούς» με υπερ­
συγκέντρωση, καταπόνηση και κατασπατά­
ληση πάλι δυνάμεων. Τι είχες Γιάννη τι είχα 
πάντα…

 Ακόμα και στο Ίδρυμα Παιδικών 
Εξοχών της Ελληνικής Αστυνομίας 

ετοιμάζονται να βάλουν χέρι με την υπα-
γωγή του στην Υπηρεσία Δημοσιοϋπαλλη-
λικού Ελέγχου. Για να εγκριθεί η ενίσχυση 
ενός συναδέλφου πρέπει να περιμένουμε 

…ένα δυο χρόνια, όπως γίνεται με τα υπο-
μνήματα. Εκτός κι αν αποβλέπουν στα 
αποθεματικά του. Κύριε Αρχηγέ, θα το 
επιτρέψετε;

 Στο σφυρί η ΓΑΔΑ και άλλα αστυνο­
μικά μέγαρα για να καλυφθούν οι 

μαύρες τρύπες. Δεν θέλουμε να το 
πιστέψουμε.

 Τις παλιές, κακές όμως εποχές της 
ένδοξης Χωροφυλακής βιώνουν το 

τελευταίο διάστημα οι αξιωματικοί και ιδί-
ως οι Αστυνομικοί Διευθυντές της ΓΑΔΑ. 
Λόγω των αυξημένων μέτρων, εργάζονται 
συνεχώς, πρωί και νύχτα, καθώς και στην 
αδιάθετο αλλαγή. Μην αιφνιδιαστείτε κύ-
ριε Αρχηγέ αν ακολουθήσουν αιφνιδια-
στικές παραιτήσεις.

 Δεν κατανοούμε πραγματικά τη στά­
ση εκείνων που με διάφορες ερμη­

νείες επέλεξαν να μην ακολουθήσουν τις 
αποφάσεις της πλειοψηφίας για την τροπο­
ποίηση του καταστατικού και την ευθυγράμ­
μισή τους με τις επιταγές του νέου συνδικαλι­
στικού νόμου. Τα «γκολ» συνάδελφοι με­
τράνε μέσα στο γήπεδο, όχι στην ...εξέδρα.

 Δεν περνά μέρα που να μη διαβά-
ζουμε πια στις εφημερίδες και για 

κάποιο κρούσμα διαφθοράς. Το σαράκι 
έχει απλωθεί και στα ανώτερα κλιμάκια, 
δυστυχώς. Οι παλιοί θα ενθυμούνται αυτό 
που μας έλεγαν κάποτε στις Σχολές οι κα-
θηγητές μας ότι «όποιος θέλει να γίνει 
πλούσιος υπηρετώντας στην Αστυνομία 
διάλεξε λάθος δρόμος, γιατί ο δρόμος αυ-
τός οδηγεί ή στη φυλακή ή στο 
ψυχιατρείο»...
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Δεν σου πρέπει, αδελφέ μου, με το κλομπ να με χτυπάς.
Γιατί ψέματα σου λένε ότι είμαι’ εγώ φονιάς.

Είμ’ εργάτης, είμ’ αγρότης, όπως ήσουνα κι εσύ, 
Πριν σου βάλουν τη στολή σου, 

Σκέψου το και θα το ειδείς.

............................................................................

Αδελφέ μου, έχω κι άλλα ντοκουμέντα για να δεις.
Βγάλε λίγο τη στολή σου και εργάτης να γενείς.

Θα δουλεύεις δυο βάρδιες, κι όταν πας να πληρωθείς,
τα λεφτά δεν θα σε φτάνουν και στο τέλος θ’ απορείς.

Διογένης (Γιάννης) Κρανάκης
Μνήμης Αντίλογος, «ΥΨΙΛΟΝ», Αθήνα 2008
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